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Vážení spoluobčané, uplynulé dva měsíce byly v našem městě 
tradičně bohaté na kulturní události, setkávání a společné zážitky. 
Prožili jsme během nich dva festivaly, které potvrdily, že Ústí nad 
Orlicí je městem živé kultury, silných tradic a aktivních lidí.

Dvacátý první ročník hudebního festivalu Kocianovo Ústí 
vyvrcholil slavnostním koncertem Hradišťanu. Festival je 
neodmyslitelně spojen se dvěma mezinárodními soutěžemi 
nesoucími jména našich významných rodáků – Heranovou 
violoncellovou a Kocianovou houslovou soutěží. Také letos jsme 
mohli obdivovat mimořádné výkony mladých hudebních talentů 
z mnoha zemí světa. Dvanáctiletá laureátka Kocianovy houslové 
soutěže Sumireko Matsushima z Japonska je toho jasným důkazem. 
Silným okamžikem závěrečného koncertu bylo také vystoupení 
jedenáctiletého Víta Langáška, který svým mimořádným výkonem 
nadchl publikum a připomněl, jak důležitou roli obě soutěže hrají při 
podpoře nastupující generace hudebníků.

Na festival navázal již 27. ročník městských slavností Město 
v pohybu. Tato tradiční akce zdaleka není jen o koncertech na 
ústeckém náměstí. Nabízí pestrý doprovodný program a vytváří 
prostor pro setkávání lidí, kteří chtějí sdílet společné zážitky a podílet 
se na atmosféře otevřeného a přátelského města. Ať už nám počasí 
přálo více či méně, po celý týden bylo město skutečně v pohybu 
a slavnosti provázela příjemná a přátelská nálada.

Za úspěchem obou akcí stojí obrovské množství práce. 
Proto bych rád ještě jednou poděkoval všem organizátorům, 
zaměstnancům městského úřadu a městských organizací, 
pedagogům, dobrovolníkům, technickým pracovníkům, partnerům 
i sponzorům, kteří se na jejich přípravě a realizaci podíleli. Za obě 
soutěže patří zvláštní poděkování Lence Lipenské a pedagogům 
ZUŠ Jaroslava Kociana. Za hudební festival a městské slavnosti 
pak ředitelce Klubcentra Jaroslavě Martinákové a všem jejím 
spolupracovníkům. Mnozí z nich odvádějí svou práci nenápadně 
a bez velkých slov, přesto právě jejich nasazení a každodenní úsilí 
stojí za akcemi, na které může být naše město právem hrdé.

Poděkování patří také obchodním partnerům, místním fi rmám, 
institucím i všem veřejným podporovatelům. Velmi si vážím jejich 
dlouhodobé podpory, bez níž by oba festivaly nebylo možné připravit 
v takovém rozsahu a kvalitě.

Vážení spoluobčané, před námi jsou letní měsíce, období 
dovolených, prázdnin a zaslouženého odpočinku. Přeji vám, abyste 
je prožili ve zdraví a pohodě. Mnoho krásných zážitků, příjemných 
setkání a dostatek času na vše, co vám dělá radost.

Petr Hájek, starosta města

Fest ival skončil, 
ať žije fest ival
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← Po přestavbě se 
největší novinkou 
stane venkovní učebna 
a letní kuchyně, díky 
nimž budou moci děti 
trávit více času učením 
a tvořením pod širým 
nebem.

Druhé kolo dotací podpoří 
zelené projekty
Obyvatelé Ústí nad Orlicí mají i letos možnost získat fi nanční 
podporu na projekty, které přispívají ke zlepšení životního prostředí 
a kvalitě života ve městě. Město vyhlásilo druhé kolo dotačního 
programu Podpora životního prostředí na území města Ústí nad 
Orlicí v roce 2026, jehož cílem je motivovat vlastníky nemovitostí 
k realizaci ekologických opatření.

Žádosti je možné podávat od 1. června do 31. července
2026. Program je určen fyzickým i právnickým osobám a zahrnuje 
čtyři oblasti podpory.

O dotaci lze požádat na instalaci domovních čistíren odpadních 
vod, podzemních nádrží pro zadržování dešťové vody, zelených fasád 

nebo zelených střech. Všechny podporované projekty mají společný 
cíl – přispět k lepšímu hospodaření s vodou, zlepšení mikroklimatu 
ve městě a celkově šetrnějšímu přístupu k životnímu prostředí.
Maximální výše podpory činí 50 000 Kč na jeden projekt v každé 
z podporovaných oblastí. Žádosti budou po ukončení příjmu 
posouzeny a předloženy k projednání radě města, která o jejich 
podpoře rozhodne nejpozději do 30. září 2026.

-PM-

Nové herní prvky, venkovní učebna, letní kuchyně, opravené oplocení 
i příjemnější povrchy. Zahrada Mateřské školy Klubíčko projde 
během léta výraznou revitalizací, která dětem nabídne modernější, 
bezpečnější a podnětnější prostředí pro hru, pohyb i venkovní výuku.

Součástí úprav bude výměna zastaralého vybavení, obnova 
zpevněných ploch a doplnění nových prvků, které lépe odpovídají 
současným potřebám předškolního vzdělávání. Největší novinkou se 
stane venkovní učebna a letní kuchyně, díky nimž budou moci děti 
trávit více času učením a tvořením pod širým nebem.

Na zahradě přibude také velká zapuštěná trampolína, 
trojhoupačka s hnízdem, vodní herní prvky nebo nová skluzavka. 
Stávající asfaltové povrchy nahradí modernější materiály, včetně 
drenážního betonu a kamenné dlažby v okolí venkovní učebny.

Celkové náklady projektu dosáhnou přibližně 3 milionů korun 
a město je uhradí ze svého rozpočtu. Stavební práce začaly 
v průběhu června a hotovo by mělo být nejpozději do konce srpna.

Mateřská škola funguje i během letních prázdnin, proto jsou 
práce rozděleny do několika etap tak, aby bylo možné část zahrady 
nadále využívat. Pro některé aktivity bude školka dočasně využívat 
také zázemí ZŠ Komenského.

Po prázdninách se děti vrátí do výrazně obnoveného venkovního 
prostoru, který nabídne kvalitní zázemí pro pohyb, odpočinek, hru 
i vzdělávání v přírodním prostředí.

-PM-
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Čipování odpadových 
nádob začne v srpnu 

Které nádoby nebudou v rámci této akce čipovány?
Čipování nádob se netýká nádob na třídění plastů, papíru 
a směsného odpadu, které byly občanům města dodány na 
přelomu let 2025 a 2026. Všechny tyto nádoby jsou již aktivními 
RFID čipy vybaveny a k čipování je tedy není nutné ve stanoveném 
harmonogramu přistavovat. 

Které nádoby budou v rámci této akce čipovány?
RFID čipy budou instalovány na všechny nádoby na směsný odpad, 
které občané města přihlásili k čipování prostřednictvím formuláře. 
Nádoby, které takto nahlášeny nebyly, čipovány nebudou.

Kdy a jak bude čipování nádob probíhat?
Čipování nádob bude realizováno v měsíci srpnu 2026 s tím, že 
pro každou ulici ve městě bude stanoveno konkrétní datum, ve 
kterém proběhne. V tento konkrétní den pracovní tým sestavený 
společností EKOLA České Libchavy projde určenou místní částí či 
ulicí města a na přistavené nádoby nainstaluje RFID čip a umístí na 
ně identifikační štítek.

Jak se dozvím, kdy čipování nádob proběhne v konkrétní ulici 
a jak je nutné nádobu k čipování připravit?
Pro čipování nádob je sestaven konkrétní harmonogram, který 
najdete na vedlejší stránce a je také zveřejněn na webových 
stránkách, případně sociálních sítích města. Tento harmonogram 
byl zároveň vložen do obálek společně se samolepkou pro označení 
nádoby, kterou zájemci o čipování nádob obdrží do schránek.

Co mám zajistit v den, na který připadne čipování v mé ulici?
V den stanovený pro Vaši ulici připravte před dům, pokud možno 
zvenčí čisté nádoby, které používáte na směsný odpad a přihlásili 
jste je k čipování. Nádoby z jejich čelní strany označte názvem ulice 
a číslem popisným, ke kterému nádoby patří. Toto označení proveďte 
samolepkami, které Vám byly, popřípadě ještě budou ze strany 
města doručeny na Vaši adresu, vzor samolepek je znázorněn níže.

Jak bude postupováno v případě, že k čipování byla přistavena 
nevhodná plastová nádoba či kovová nádoba?
Instalace RFID čipu se provádí do speciálního místa, které je na 
standardizované nádobě vyrobené v souladu s platnou normou, 
umístěno na spodní straně lemu víka nádoby. Nádoby nesplňující 
tuto normu, tímto místem nedisponují a čipem je tedy nelze osadit. 

V těchto případech společnost EKOLA České Libchavy nahradí tuto 
nádobu plastovou nádobou o objemu 240 litrů. Výměna těchto 
nevhodných plastových či kovových nádob za plastové proběhne 
v průběhu měsíce září 2026 hromadným způsobem z jednoho 
výdejního místa ve sběrném dvoře společnosti TEPVOS. 
V rámci tohoto hromadného výdeje bude vydána nová již očipovaná 
nádoba 240 litrů a odebrána původní plastová či kovová nádoba. 

Jak poznám, že na moji nádobu byl RFID čip instalován?
Po úspěšné montáži čipu naleznete na nádobě identifikační štítek 
umístěný na její pravé boční straně, vzor tohoto štítku je uveden níže. 
Umístění tohoto štítku na nádobu znamená, že na ni byl čip úspěšně 
nainstalován a nádobu lze uklidit.

Může nastat situace, že přistavená nádoba nebude pracovním 
týmem očipována?
Ano, tato situace nastat může, a to ze dvou důvodů – k čipování byla 
přistavena kovová nádoba nebo plastová nádoba, na kterou nelze RFID 
čip umístit. V případě, že k tomuto dojde u Vaší nádoby, naleznete na 
jejím víku samolepku s informací, že se jedná o nádobu nevhodnou 
k čipování, vzor této samolepky je uveden na vedlejší straně.

V případě, že v rámci tohoto hromadného výdeje nedojde ze strany 
občana k odevzdání nevhodné plastové či kovové nádoby je nutné 
vzít na vědomí, že tyto nádoby již nebudou s platností od 1. 1. 2027 
při svozu směsného odpadu obsluhovány a vysypávány.

Občané, kteří vlastní tyto nevhodné plastové nebo kovové nádoby, 
budou o termínu výdeje nových nádob informováni prostřednictvím 
kontaktních údajů, které uvedli v přihlašovacích formulářích. 
Informace budou umístěny i na webových stránkách města.

Pokud jsem podnikatel a vlastním nádobu na odpad, týkají se mě 
také výše uvedené instrukce a informace?

Ne, pokud jste podnikatel, který má nádoby na odpad a na jejich 
svoz uzavřenu vlastní smlouvu, výše uvedené se Vás netýká. Ve věci 
čipování nádob, které používáte pro svoji podnikatelskou činnost, 
budete kontaktován přímo společností EKOLA České Libchavy.

V případě, že smlouvu uzavřenou ještě nemáte, kontaktujte 
společnost EKOLA České Libchavy. 

Od srpna letošního roku začne v Ústí nad Orlicí čipování nádob 
na směsný komunální odpad. Nový systém přinese přesnější 
evidenci nádob i produkovaného odpadu, pomůže lépe plánovat 
budoucí rozvoj odpadového hospodářství a zároveň poskytne 
městu i svozové společnosti důležitá data pro jeho efektivnější 
fungování. Jak bude čipování probíhat, koho se týká a co je 
potřeba udělat před instalací čipu? Odpovědi na nejčastější otázky 
přinášíme v následujícím přehledu.

Harmonogram čipování odpadových nádob – srpen 2026

3. 8. pondělí Drážní, Karpatská, Kolmá, Lesní, Pražská, Sokolská, Školní, Truhlářská, U Vody, Zahrádkářů

4. 8. úterý Černovír, Dolní Houžovec, Horní Houžovec, Knapovec, Na Tiché Orlici, Sluneční Stráň

5. 8. středa Na Stráni, Pivovarská, Pod Lesem, Sadová, Třebovská, U Řeky, Vrbová, Za Vodou

6. 8. čtvrtek
Andělov, Dukelská, Krátká, Lanškrounská, Nerudova, Poříční, Potoční, Sluneční, Spojovací, Švermova, 
U Rybníčku, Větrná

7. 8. pátek
A. Staška, Čelakovského, J. Haška, J. K. Tyla, J. Nygrína, J. Štyrsy, Jilemnického, Karolíny Světlé, Královéhradecká, Lázeňská,  
M. R. Štefánika, Mlýnská, Moravská, Mostecká, Na Bělisku, Na Ostrově, Na Rámech, Na Studánce, Nádražní, Okružní, Palackého, 
Pod Horou, Quido Kociana, S. K. Neumanna, Sv. Čecha, V Lukách, Za Drahou, Zelená

10. 8. pondělí
Barcalova, Černá, Hakenova, Havlíčkova, Hniličkova, Hradební, Husova, Ježkova, Komenského, Kostelní, 
Lochmanova, Lukesova, Malé Hamry, Mistra Jaroslava Kociana, Mývaltova, Nový Svět, Pickova, Příkopy,
Sychrova, Velké Hamry, Zahradní, Zborovská

11. 8. úterý
17. listopadu, Andrlíkova, Cihlářská, Jiráskova, Kozinova, Letohradská, Na Výsluní, náměstí Svobody, Písečník, 
Špindlerova

12. 8. středa
Družstevní, Heranova, Chodská, Jana a Jos. Kovářů, Korábova, Mazánkova, Na Štěpnici, Popradská, Rettigové, 
Zeinerova

13. 8. čtvrtek B. Němcové, Blažkova, Bratří Čapků, Nová, Polní, Polská, Příčná, Stavebníků, U Hřiště

14. 8. pátek Hřbitovní, Jižní, Kladská, Lanšperská, Na Pláni, Oldřichovice, Staré Oldřichovice, U Letiště, Východní

17. 8. pondělí
Čs. Armády, Dělnická, Fügnerova, Kopeckého, Mírové nám., Smetanova, T. G. Masaryka, Tvardkova, Tyršova, 
Vicenova, Vrbenského, Wolkerova, Žižkov

M. R. Štefánika
465

Nádoba nevhodná
k čipování
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Analýza odpadu ukázala rezervy 
ve třídění

V posledním květnovém týdnu proběhl na prostranství Kociánka 
rozbor směsného komunálního odpadu z lokality sídliště Podměstí. 
Odborníci zde analyzovali přibližně 200 kilogramů odpadu a výsledky 
ukázaly, že velká část obsahu černých popelnic by mohla být 
vytříděna nebo zkompostována.

Největší podíl ve zkoumaném vzorku tvořil spalitelný odpad 
(27,8 %), především hygienické potřeby. Téměř stejné zastoupení 
měl bioodpad (27,6 %), tedy zbytky jídel, slupky a další kuchyňský 
odpad. Více než polovina tohoto množství přitom byla plně 
kompostovatelná a mohla skončit v hnědých nádobách na bioodpad.

Analýza zároveň ukázala, že do směsného odpadu jsou stále 
často vyhazovány suroviny, které lze snadno vytřídit. V černých 
popelnicích bylo nalezeno 11,2 % plastů, 9,8 % papíru a lepenky, 
4,4 % skla a 3 % kovů. Nechyběl ani textil a obuv.

Pozitivní zprávou je naopak velmi nízký podíl nebezpečného 
odpadu. Ve vzorku nebyl nalezen žádný elektroodpad a nebezpečné 
složky tvořily pouze 0,3 %. To potvrzuje, že obyvatelé města 
většinou vědí, že tyto druhy odpadu patří do sběrného dvora.

Výsledky rozboru ukazují, že přibližně 60 % obsahu černých 
popelnic tvoří odpady, které by při správném třídění nemusely končit 
ve směsném komunálním odpadu. Každý vytříděný kilogram papíru, 
plastu, skla nebo bioodpadu pomáhá snižovat náklady na likvidaci 
odpadu a zároveň šetří životní prostředí. Právě důslednější třídění je 
jednou z cest, jak udržet odpadové hospodářství města dlouhodobě 
efektivní a ekonomicky udržitelné.

-PM-

← Výsledky rozboru 
ukazují, že přibližně 
60 % obsahu černých 
popelnic tvoří odpady, 
které by při správném 
třídění nemusely 
končit ve směsném 
komunálním odpadu.

Kaple svaté Anny v Hylvátech se letos dočká významné události. Po 
více než osmdesáti letech se do její věže vrátí zvon, o který stavba 
přišla během druhé světové války. Současně pokračují také další 
opravy, které mají zajistit zachování této cenné památky pro budoucí 
generace.

Nový bronzový zvon vyrábí společnost Umělecké zvonařství 
Dytrychová v Brodku u Přerova. Zvon bude laděn v tónině H2 
a jeho slavnostní žehnání se uskuteční při Anenské pouti v neděli 
26. července 2026. Následně bude vyzdvižen do věže a vybaven 
elektrickým pohonem.

Pořízení zvonu v hodnotě 225 tisíc korun financuje Osadní výbor 
Hylváty a Dukla. Na jeho návrat však mohou přispět také obyvatelé 
a příznivci této historické stavby prostřednictvím veřejné sbírky 
„Návrat zvonu do kaple svaté Anny v Hylvátech“. Cílem sbírky, kterou 
je možné podpořit po načtení QR kódu pod článkem, je pomoci 
navrátit kapli její původní hlas a symbolicky dokončit obnovu této 
významné dominanty místní části.

Zachovat historickou hodnotu objektu a zajistit jeho dobrý technický 
stav do budoucna, to jsou hlavní cíle rozsáhlé rekonstrukce kaple 
Navštívení Panny Marie v Horním Houžovci.

Projekt počítá například se sanací kamenné podezdívky, opravou 
konstrukce zvonice a krovu, výměnou střešní krytiny nebo obnovou 
prkenného stropu. Součástí prací bude také oprava pískovcové 
a prkenné podlahy, restaurátorské ošetření omítek a maleb 
v interiéru, obnova kamenných prvků či výměna a doplnění okenních 
a dveřních výplní podle původní podoby. Kaple získá rovněž novou 
žaluziovou výplň zvonových oken a nový hromosvod.

V květnu byly provedeny průzkumné sondy zaměřené na 
založení stavby, v červnu proběhlo podezdění základového zdiva 
osmiboké lodi kaple, na které navázalo zpevnění základů zvonice. 

Sbírka vrátí hlas kapli sv. Anny 

Kaple v Horním Houžovci  
prochází rozsáhlou obnovou 

S návratem zvonu souvisejí také další stavební práce. V půdním 
prostoru pod věží bylo opraveno mezipatro, kde byly vyměněny 
poškozené trámy a obnovena nosná konstrukce. Současně proběhla 
chemická sanace dřevěných částí věže napadených dřevokazným 
hmyzem a houbami.

Město zároveň připravuje další etapu obnovy kaple. Po osazení 
zvonu budou pokračovat přípravy na opravu střechy a fasády. Tyto 
práce budou záviset na získání potřebných stanovisek orgánů státní 
památkové péče.

-PM-

V současné době započaly práce na sanaci dřevěných konstrukcí 
a restaurátorské práce v interiéru.

Rekonstrukce by měla být dokončena do listopadu letošního 
roku a celkové náklady na opravy dosáhnou přibližně 3,6 milionu 
korun. Na realizaci přispěje také Pardubický kraj, který schválil dotaci 
ve výši 150 tisíc korun z programu podpory kultury a památkové 
péče.

Po dokončení oprav získá Horní Houžovec důstojně obnovenou 
památku, která bude i nadále připomínat historii této části města 
a sloužit dalším generacím.

-PM-

← Významná sakrální 
památka v Hylvátech 
postupně prochází 
obnovou dřevěných 
částí i zděných prvků.

Podpořit veřejnou 
sbírku na pořízení 
zvonu můžete online←Česko-polská spolupráce přinese řadu setkání 

napříč generacemi
Partnerstvím za rozvoj pohraničí
Registrační číslo projektu: CZ.11.04.02/00/23_003/0000128

Město Ústí nad Orlicí připravuje na druhou polovinu roku 2026 sérii 
aktivit zaměřených na rozvoj česko-polských vztahů a vzájemné 
setkávání obyvatel obou zemí. Do projektu se zapojí Základní škola 
Ústí nad Orlicí, Třebovská 147, Speciální základní škola, mateřská 
škola a praktická škola Ústí nad Orlicí, Sbor dobrovolných hasičů 
Černovír, Seniorklub Ústí nad Orlicí a fotoklub OKO.

Senioři se v srpnu setkají se svými polskými partnery při 
sportovní akci Česko-polské setkání seniorů při sportovních hrách, 
která se uskuteční v areálu Habřinka v Českých Libchavách. Na tuto 
aktivitu naváže zářijové setkání u příležitosti Mezinárodního dne 
seniorů s názvem Stáří bez hranic. 

Sbor dobrovolných hasičů Černovír se zúčastní akce pořádané 
polským partnerem pod názvem Integrační putování hasičů 
Kladskem, která nabídne prostor pro výměnu zkušeností i neformální 
setkání.

Žáci Speciální základní školy, mateřské školy a praktické školy 
Ústí nad Orlicí se společně zapojí do tvořivých aktivit v rámci 
tematického Dýňového dne.

V říjnu si Základní škola Ústí nad Orlicí, Třebovská 147 
připomene významné jubileum – 20 let partnerství s polskou školou.  
V závěru roku se zúčastní předvánočního setkání v Bystřici Kladské.

Připravované aktivity podpoří vzájemné poznávání, výměnu 
zkušeností a rozvoj přátelských vztahů mezi českými a polskými 
partnery.

Ing. Katarína Martincová
projektová manažerka
oddělení cestovního ruchu a propagace



In
fo

rm
ac

e 
z 

ra
dn

ic
e 

   
|

In
fo

rm
ac

e 
z 

ra
dn

ic
e 

   
|

www.ustinadorlici.czČervenec–srpen 2026 | 07–08

[ 9 ][ 8 ]

Cakle má nového kapitána 
Vodácké tábořiště v Cakli je už roky oblíbeným místem jak pro 
vodáky, tak pro cyklisty a pěší výletníky, kteří se rádi zastaví 
a posedí u místního stánku. Do letošního léta toto oblíbené místo 
vstupuje s novými majiteli. Jaké plány mají noví provozovatelé 
s kempem a oblíbeným občerstvením? O tom jsme si povídali 
s Ivonou a Lukášem Vaškovými.

S jakou vizí a plány do Cakle přicházíte a na co nového se letos 
mohou návštěvníci, vodáci a cyklisté těšit?
Do Cakle přicházíme s vizí moderního, čistého a pohostinného 
areálu, který na vás zapůsobí rodinnou atmosférou. Chceme být 
zázemím, kam se lidé rádi vracejí po celém dni na lodích nebo 
na kole. Letos se návštěvníci mohou těšit na rozšířenou nabídku 
občerstvení, zprovoznění beach volejbalového hřiště a spoustu 
dalších inovací.

Cakle je pro spoustu lidí z Ústí a okolí místem s nezaměnitelnou 
atmosférou. Co Vás osobně vedlo k rozhodnutí převzít právě 
toto zařízení a jak plánujete navázat na tradici?
Cakle má neuvěřitelnou atmosféru, kterou jinde nenajdete. 
Rozhodnutí převzít areál vycházelo z naší lásky k přírodě, lezectví, 
vodáctví a celkově k aktivnímu životu. Tradici vnímáme jako závazek. 
Nechceme bourat to, co fungovalo, ale citlivě na to navázat. Chceme 
zachovat komunitní ráz místa, kde se potkávají místní sousedé 
s turisty z celé republiky, a dál rozvíjet pohostinnost, kterou je Cakle 
vyhlášená.

Převzít zavedené občerstvení v takto oblíbené lokalitě je 
velká výzva. Jaké nejbližší změny pocítí návštěvníci během 
následujících týdnů?
Je to obrovská výzva a přistupujeme k ní s pokorou. V nejbližších 
týdnech se zaměříme na plynulost a kvalitu servisu. Připravujeme 
rozšířenou nabídku jídel. Pracujeme také na estetické úpravě 
venkovního posezení, aby bylo ještě pohodlnější a hosté se u nás 
cítili co nejlépe.

← Do Cakle přicházejí 
manželé Vaškovi s vizí 
moderního, čistého 
a pohostinného areálu, 
který na návštěvníky  
zapůsobí rodinnou 
atmosférou. 
Foto: Manželé Vaškovi.

← Uplynulé dva 
ročníky potvrdily silný 
potenciál regionu. 
Akademií dosud 
úspěšně prošlo  
19 absolventů 
s různorodými 
projekty.
Foto: PINKaka.

Mohou se návštěvníci těšit na doprovodné akce, například malé 
koncerty nebo tematické večery?
Určitě ano. Živá kultura pod širým nebem k táborovému životu 
neodmyslitelně patří. Plánujeme pravidelné menší akustické 
koncerty. Některé již proběhly a odezva publika byla skvělá. Za což 
děkujeme. Country večery i pravidelné víkendové grilování. Chceme, 
aby Cakle žila, aby si na své přišly jak rodiny s dětmi, tak milovníci 
dobré zábavy.

Jak byste popsali atmosféru, kterou chcete v kempu vytvořit?
Přejeme si, aby atmosféra byla uvolněná, přátelská a bezpečná. 
Chceme vytvořit místo, kde ze všech opadne každodenní stres. 
Místo, kde si u jednoho stolu popovídá manažer na cyklovýletě 
s vodákem v neoprenech a kde se děti mohou bezpečně pohybovat 
v přírodě. Zkrátka oázu pohody, kam jdete na jedno pivo a zůstanete 
celé odpoledne.

Co vás zatím nejvíce překvapilo?
Nejvíce nás pozitivně překvapila obrovská vlna podpory od místní 
komunity a stálých hostů. Lidé se aktivně zajímají o to, co plánujeme, 
drží nám palce a nabízejí pomoc. Překvapilo nás také, jak pestrá 
skladba návštěvníků se zde během jediného dne vystřídá – od 
profesionálních sportovců po rodiny na nedělní procházce.

Co byste vzkázali lidem, kteří kolem zatím jen projíždějí?
Nezůstávejte jen u mávání z lodě nebo z kola! Zpomalte, sesedněte 
a přijďte k nám načerpat energii. Zastávka v Cakli není jen o jídle 
a pití, ale o zážitku a setkání. Těšíme se na vás a uděláme vše pro to, 
abyste od nás odcházeli s úsměvem a plánem na brzký návrat.

-JK-

Celní správa pomůže s vymáháním 
městských pohledávek
Město Ústí nad Orlicí již řadu let využívá při vymáhání dluhů 
spolupráci s celní správou. Od poloviny letošního roku se to bude 
nově týkat také nezaplacených místních poplatků za likvidaci odpadu 
anebo za psy.

Nová možnost přenést vymáhání nezaplacených pohledávek 
na celní správu vychází z legislativních změn platných od července 
2025, díky nimž mohou obce celní správě svěřit nejen vymáhání 
nezaplacených pokut, ale také vymáhání nezaplacených místních 
poplatků za likvidaci odpadu a za psy. 

Celní správa při vymáhání dluhů využívá zejména srážky ze mzdy 
a jiných příjmů, blokaci bankovních účtů, přikázání pohledávek, 
zřízení zástavního práva a daňovou exekuci prodejem movitých či 
nemovitých věcí. Pohledávky dokáže díky tomu vymáhat efektivněji 
než město. Přenesení agendy zároveň sníží administrativní zátěž 
městského úřadu.

Cílem města je v tomto případě zajistit spravedlivý a rovný  
přístup vůči všem poplatníkům. Řádné placení místních poplatků je 
velmi důležité pro spolehlivé fungování služeb, které město zajišťuje 
pro své obyvatele.

Městská společnost TEPVOS spol. s.r.o. ve spolupráci se 
zhotovitelem, společností AŽD Praha, realizuje projekt 
„Rekonstrukce světelného signalizačního zařízení na křižovatce 
Královéhradecká – Cihlářská a křižovatce Královéhradecká – 
Lochmanova.

Součástí projektu je kompletní modernizace světelných 
signalizačních zařízení na obou křižovatkách, včetně výměny 
semaforů, nosných konstrukcí, kabelových tras a instalace nové 
technologie řízení dopravy včetně moderního softwarového 
vybavení. Cílem projektu je zvýšení bezpečnosti a plynulosti dopravy 
prostřednictvím modernizace a sjednocení technologie světelných 
signalizačních zařízení ve městě tak, aby systém řízení dopravy 
dokázal pružně reagovat na aktuální dopravní situaci.

Realizační práce byly zahájeny ve druhé polovině června 
2026. Termín kompletního dokončení a předání stavby je 
stanoven na 31. srpna 2026. V průběhu realizace je nutné počítat 
s dočasnými dopravními omezeními. Během stavby dochází  
i k nezbytnému vypnutí světelné signalizace, což může zejména 
v dopravních špičkách způsobovat komplikace a zpomalení provozu.

Za případné komplikace způsobené realizací stavby se 
omlouváme a děkujeme občanům za trpělivost a pochopení.

TEPVOS, spol. s r. o.

Program PINKaka, pořádaný Pardubickým podnikatelským 
inkubátorem (P-PINK) ve spolupráci s městem Ústí nad Orlicí 
a Pardubickým krajem, zahájí 15. září 2026 v Ústí nad Orlicí třetí 
ročník. Cílem akademie je poskytnout podnikatelům z regionu 
praktické know-how a intenzivní mentoring.

Uplynulé dva ročníky potvrdily silný potenciál regionu. Akademií 
dosud úspěšně prošlo 19 absolventů s různorodými projekty. 
Program staví na precizním konceptu, který kombinuje skupinové 
odborné workshopy se skupinovými a individuálními konzultacemi 
v oblastech jako marketing, finance či právo.

Příkladem úspěšné absolventky akademie je Lucie Maixnerová 
s jejím projektem Lucie na židli. Ta v Ústí nad Orlicí provozuje 
poctivé řemeslné čalounictví a dává nový život starému nábytku. 
Na druhé straně spektra stojí moderní technologické projekty 
s ambicí škálování mimo náš region, které fungují jako tahouni 
inovačního rozvoje celého kraje. V tomto segmentu exceluje Marcel 

Semafory na  
Královéhradecké  
čeká modernizace 

PINKaka odstartuje svůj 3. ročník

Bednář s projektem FoilEase, který vyvíjí pokročilou technologii pro 
automatickou separaci fólií.

„Podpora lokálních podnikatelů je pro rozvoj klíčová. Projekty, 
které v akademii za minulé dva roky vznikly, přinášejí do regionu 
pracovní místa a oživují místní ekonomiku i komunitu. Spolupráce 
s inkubátorem P-PINK se nám osvědčila a jsem rád, že jako město 
můžeme v této podpoře pokračovat,“ hodnotí starosta města Petr 
Hájek.

PINKaka je otevřena všem – od začínajících projektů po 
zavedené firmy hledající nový směr. Přípravy jsou v plném proudu. 
Nosíte v hlavě nápad nebo chcete posunout své podnikání? 
Nečekejte a přihlaste se. Navštivte webové stránky www.p-pink.
cz, kde budou v průběhu léta spuštěny přihlášky. V zářijovém čísle 
přineseme další informace k workshopům a další podrobnosti 
k zahájení.

Eliška Pánková
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Město Ústí nad Orlicí připravuje opravu mostu v ulici Pod Lesem v Hylvátech. Potřebu zásahu 
potvrdila pravidelná mostní prohlídka, která odhalila vady související především s pronikáním 
dešťové vody do konstrukce mostu.

Plánované práce budou zaměřeny hlavně na ochranu mostu před zatékáním a další 
degradací. Opravy se dotknou zejména povrchových částí konstrukce, obnovy nátěrů 
a ošetření mostních ložisek proti korozi. Součástí bude také výměna živičného povrchu 
vozovky. Do hlavní nosné konstrukce mostu se zatím zasahovat nebude.

Samotná oprava by měla začít během letních měsíců, přesný termín bude ještě upřesněn 
s ohledem na povolení dopravního omezení. Práce budou probíhat po polovinách mostu tak, 
aby byl zachován alespoň omezený průjezd do lokality, která je na mostu dopravně závislá.

Celkové náklady na letošní opravu dosáhnou přibližně 1,2 milionu korun včetně DPH 
a budou hrazeny z rozpočtu města.

Současně město připravuje i rozsáhlejší řešení do budoucna. Vzhledem k technickému 
stavu mostu se již pracuje na přípravě nové mostní konstrukce, jejíž realizace je plánována 
v následujících letech. Letošní oprava má především prodloužit životnost mostu, ochránit jej 
před dalšími škodami a zajistit bezpečný přístup do lokality do doby kompletní rekonstrukce.

-PM-

Součástí zářijového vydání Ústeckých listů bude také speciální volební příloha určená pro 
prezentaci kandidujících politických stran, hnutí a uskupení registrovaných do komunálních 
voleb 2026 v Ústí nad Orlicí.

Rada města schválila 8. 6. 2026 pravidla prezentace, jejichž cílem je nabídnout všem 
kandidujícím subjektům rovné podmínky pro oslovení voličů prostřednictvím městského 
zpravodaje. Pro jednotlivé subjekty je připravena inzertní plocha v rozsahu ½ strany A4 
(188 × 128 mm) za cenu 4 864 Kč včetně DPH.

Zájemci o využití prostoru ve volební příloze mohou kontaktovat redakci Ústeckých 
listů. Kompletní podklady pro zveřejnění je nutné dodat nejpozději do 7. srpna 2026. Bližší 
informace poskytne Jitka Kvičerová, redakce@muuo.cz, tel.: 465 514 345.

Most v ulici Pod Lesem 
čeká oprava

Zářijové listy nabídnou prostor 
pro předvolební prezentaci 

Městská policie 
informuje

V průběhu května řešila městská policie 
celkem 216 událostí a 214 přestupků.

Pomoc ženě po pádu v bytě 
Strážníci pomáhali ženě, která po pádu 
doma nedokázala sama vstát. Do bytu se 
dostali pomocí náhradního klíče a přivolali 
hasiče i zdravotnickou záchrannou službu.

Poškozená lavička v parku 
V parku pod divadlem byla oznámena 
posprejovaná lavička. Strážníci na místě 
provedli šetření, zajistili dostupné kamerové 
záznamy a vzhledem k podezření na 
spáchání trestného činu předali věc Policii 
České republiky.

Muž v psychické krizi 
Městská policie asistovala Policii ČR 
a zdravotnické záchranné službě u případu 
muže, který se podle oznámení pokusil 
o sebepoškození. Díky rychlé reakci rodiny 
i zasahujících složek byl muž včas předán 
do péče zdravotníků.

Kočka s koťaty našla nový domov 
Strážníci během května opakovaně 
pomáhali se zatoulanými a zraněnými 
zvířaty. Jeden z případů se týkal kočky, 
která porodila tři koťata na cizím pozemku. 
Zvířata byla bezpečně převezena do 
náhradní péče a následně se podařilo 
zajistit zájemce o jejich umístění.

Opilý muž skončil na záchytné stanici 
Na schodech u jednoho z podniků nalezla 
hlídka silně opilého muže. Po ošetření 
v nemocnici byl převezen na záchytnou 
stanici.

Nebezpečná jízda čtyřkolkou 
Strážníci řešili případ řidiče čtyřkolky, 
který projel středem kruhového objezdu 
a záznam zveřejnil na sociálních sítích. 
Šetřením bylo zjištěno, že řidič navíc není 
držitelem příslušného řidičského oprávnění. 
Případ byl oznámen správnímu orgánu.

Krádež v obchodě 
V jedné z prodejen byl řešen muž, který 
odcizil zboží v hodnotě přes pět set korun. 
Událost byla oznámena příslušnému 
orgánu.

Doprava a veřejný pořádek 
Strážníci v květnu usměrňovali dopravu při 
akcích, nehodách i pracích na komunikacích. 
Věnovali se také rušení nočního klidu, 
kontrolám veřejných prostranství a měření 
rychlosti v Knapovci.

Jarní měsíce byly u nás v mateřské škole ve znamení kulturních akcí, 
návštěvy divadla či muzea. Chodili jsme na pravidelné procházky po 
okolí a poznávali první kvetoucí rostlinky a stromy. Účastnili jsme se 
také akcí na „Kociánce“ nebo v knihovně.

Na školní zahradě jsme se mohli pochlubit vyvýšenými záhony 
jednotlivých tříd. Díky pečlivé údržbě a zalévání od našich malých 
kamarádů jsme se radovali z úrody jahod, hrášku, mrkvičky a bylinek. 
Vše nám do léta postupně dorostlo a dozrálo.  

Květen patřil akci s názvem Den pro rodinu, která měla letos 
obrovský úspěch. Přišla spousta dětí v doprovodu své rodiny, a i 
přes nevlídnou předpověď počasí, vyšlo vše na jedničku. Opékání 
buřtíku, plnění úkolů a dobrá nálada, to vše bylo k vidění. Letos 
doplněno o premiéru našeho Swapíku, který sklidil pozitivní ohlasy. 
Vyměňovaly se knihy, hračky i dětské oblečení.

Čtení s Človíčkem v MŠ Jasánek

Poděkování k oslavám 100 let

Zprávičky z MŠ na Výsluní

Po celý školní rok jsme se v naší mateřské škole pravidelně setkávali 
při oblíbeném cyklu Čtení s Človíčkem, který nám společně s dětmi 
a rodiči přinášel příjemná odpoledne plná příběhů, her, písniček, 
tance, pokusů či tvoření. Společně jsme prožívali Človíčkova 
dobrodružství se sněhem, Vánocemi, zimním životem ptáčků i jarním 
kouzlením přírody. 

Velkou radost nám po celý rok dělala pestrá účast. Na setkání 
rády přicházely i děti, které již navštěvují základní školu a mohly 
tak znovu zavítat do své bývalé školky, setkat se s kamarády 
a zavzpomínat na společně prožité chvíle. Vítali jsme také nové 

Při příležitosti oslav 100. výročí budovy naší mateřské školy bychom 
chtěli srdečně poděkovat všem, kteří se na této výjimečné události 
podíleli nebo ji svou přítomností podpořili.

Děkujeme za milou návštěvu zástupcům Města Ústí nad Orlicí, 
obyvatelům a sousedům z Černovíru, černovírským spolkům, 
bývalým i současným spolupracovníkům a kolegům.

Velké poděkování patří černovírským hasičům za bezplatné 
zapůjčení a postavení stanů a laviček, tak i manželům Procházkovým.

Děkujeme také manželům Schmiedovým a paní Válkové 
s rodinou za jejich štědré sponzorské dary.

Velmi si vážíme pomoci a vstřícnosti maminek a babiček, které 
se podílely na přípravě občerstvení.

Kolegyním a rodinným příslušníkům děkujeme za spolupráci 

rodiny a děti, které naši mateřskou školu teprve poznávají. 
Závěrečné Rodinné čtení se neslo v duchu domova a rodinné 
pohody. Společně jsme si četli z krásných knih, děti potěšily rodiče 
tanečkem a při stavění domečků jsme si připomněli, jak důležité je 
mít místo, kam patříme.

Děkujeme všem dětem, rodičům i bývalým školkáčkům za milá 
setkání a krásnou atmosféru. Těší nás, že se Čtení s Človíčkem stalo 
místem společných zážitků napříč generacemi, a už nyní se těšíme 
na další setkávání v příštím školním roce.

Kolektiv MŠ Jasánek

a obětavou pomoc při organizaci a zajištění celé akce. Poděkování 
patří také rodičům za jejich vřelou účast a dětem za krásné 
vystoupení, které přispělo k příjemné atmosféře slavnostního dne.

A zvláštní poděkování patří naší milé kolegyni Ivoně Hermanové, 
jejímu manželovi Milošovi Hermanovi a jejich dětem za nezištnou 
pomoc, pracovní nasazení, obětavost a sponzorskou štědrost.

Velmi si vážíme všeho, co jste vy všichni pro naši školu 
a oslavy jejího 100. výročí udělali. Díky vám měla tato výjimečná 
událost krásnou atmosféru a zanechala v nás mnoho nádherných 
vzpomínek.

Děkujeme. 

Vaše Mateřská škola Ústí nad Orlicí, Černovír 96

Předškoláci se zúčastnili plaveckého kurzu, ale také pilně 
trénovali na Sportovní hry mateřských škol, kde získali, krásné 
3. místo. Sbor Větrníček rozdával radost v domově důchodců i v 
jiných sociálních zařízeních. Díky nové paní učitelce, která si vzala 
náš sbor pod křídla, byly děti připravené a zpívaly s chutí.

Akce roku, která se konala tradičně ke konci června s názvem 
„Jsme na jedné lodi“ uzavírá školní rok se vší parádou. Dojemné 
loučení předškolních dětí s mateřskou školou a poté již smích 
a zábava až do večerních hodin.

Přejeme vám, my všichni „Výsluňáčci“, krásné a pohodové léto 
plné nezapomenutelných zážitků!

Zaměstnanci MŠ Na Výsluní

← Školní rok uzavřeli 
Výsluňáci se vší 
parádou akcí "Jsme na 
jedné lodi".
Foto: MŠ Na Výsluní.
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Soutěž mladých zdravotníků – 13. května 2026
Účastní se dvě hlídky: ve II. kategorii děvčata ze šesté třídy, v I. 
kategorii – jen 4 děvčata ze 2., 3. a 5. třídy, pátá dívka kvůli úrazu 
nesoutěží.

Scházíme se ve škole a společně jdeme na místo konání. 
Děvčata se zdají v pohodě. Nepozoruji nervozitu, ani strach. Je zima. 
Zázemí v domě kultury je příjemné. V 9 hodin – slavnostní zahájení 
a potom soutěž. Soutěžní stanoviště střídají nesoutěžní. U mladších 
první zklamání – máme ztrátové body. Ale uklidní se a bojují dál. 
Kolem poledne hotovo. Prošli jsme všechna stanoviště. Mladší mají 
přesně spočítané body a vyzvídají, jak dopadnou. Jsou zklamaní, 
když to nevím. Před 13. hodinou – nástup a vyhlášení výsledků. 
Nejdříve mladší kategorie. Nejsme „na bedně“, ale zvládli jsme to. 
Jsme šestí a na vítěze ztrácíme jen 65 bodů.

Teď vyhlášení starší kategorie. S napětím posloucháme. Naši 
jsou první. Přesvědčivě, o 50 bodů před druhým družstvem. Jako 

ZŠ Třebovská žila zdravovědou i ping-pongem

Super léto na Čapkárně 2026

šesťáci jsou nejmladším družstvem a podařilo se jim zvítězit 
a obhájit loňské prvenství.

Všem účastnicím blahopřejeme a postupujícím držíme pěstičky 
do dalšího kola.

Ping-pongem proti TikToku
Zkusili jsme to. Nabídli jsme žákům velké stoly v učebně fyziky, aby 
tam o přestávkách hráli stolní tenis. A funguje to. Díky dotaci města, 
za kterou děkujeme, jsme mohli nakoupit vše potřebné včetně cen 
pro vítěze a uspořádali turnaj napříč 6.-9. třídou.

A tak k nám do učebny chodí o přestávkách trávit čas i ti, kteří se 
chtějí odreagovat hraním nebo třeba fandit kamarádům z jiné třídy.

Jarmila Šamánková, Mgr. Jolana Morávková

Zatímco si školní lavice během léta užívají zasloužený odpočinek, 
na naší škole bude opět živo. Již osmým rokem nabízíme našim 
žákům oblíbené prázdninové družinky pro mladší děti a kempy pro 
starší žáky, Díky nim se promění letní prázdniny v týdny plné zážitků, 
kamarádů a dobrodružství.

Ani letos nebude nabídka skromná. Během letních prázdnin 
připravujeme celkem 17 příměstských programů, které využije 
téměř 250 žáků, tedy více než 30 % všech dětí naší školy. A to už je 
pořádná prázdninová parta!

Velmi nás těší důvěra rodičů i samotných dětí, které se k nám 
každoročně vracejí. Není divu – programy jsou cenově dostupné, 
pestré, a hlavně plné aktivit, při kterých se nikdo nestihne nudit. Na 
účastníky čeká tvoření, sportování, turistika, poznávání zajímavých 
míst i spousta her a soutěží.

A protože na Čapkárně víme, že nejlepší prázdniny jsou ty 
v pohybu, nechybí ani využití školních kol a koloběžek, díky nimž děti 

poznávají okolí města z trochu jiné perspektivy. Občas se sice stane, 
že některé děti večer doma usnou dříve než jejich rodiče, ale to 
považujeme za důkaz dobře odvedené práce.

Přejeme všem účastníkům, aby si letošní družinky a kempy 
užili naplno, odnesli si spoustu nových zážitků, přátelství a možná 
i trochu příjemné únavy z dobře prožitého dne, protože právě takové 
by prázdniny měly být.

Martin Falta

Končící školní rok byl výjimečný hned z několika důvodů. Po dvou 
letech se nám podařilo vrátit výuku do plného rozsahu ve všech 
budovách školy, především na 2. stupni. Tato změna přinesla lepší 
podmínky pro vzdělávání, vyšší efektivitu výuky i větší komfort pro 
žáky a pedagogy. Kvalitní a příjemné prostředí je jedním z důležitých 
předpokladů úspěšného učení.

Během roku jsme zrealizovali všechny plánované akce. Školní 
výlety, projektové dny, sportovní i kulturní aktivity přinesly žákům 
mnoho zážitků, zkušeností i příležitostí k navazování nových 
přátelství. Právě tyto okamžiky často zůstávají v paměti déle než 
samotné učivo. Velkým krokem vpřed bylo zavedení programu Skills 
Builder do výuky. Díky němu systematicky rozvíjíme dovednosti 
potřebné nejen ve škole, ale i v dalším životě – spolupráci, 
komunikaci, řešení problémů či odpovědnost za vlastní práci.

Přestože žijeme v době rychlého technologického rozvoje, 
snažíme se hledat rovnováhu. Vedle digitálních dovedností chceme 
u dětí rozvíjet také tvořivost, zdravý úsudek a schopnost spolehnout 
se na vlastní znalosti a dovednosti.

Do příštího školního roku připravujeme řadu novinek, které se 
budou týkat celkového směřování školy.

Věřím, že posunou naši Kometu zase o kus dál. A i když bych se 
měl teď těšit především na prázdniny, přiznávám, že se už těším na 
další školní rok a na další dobrodružnou jízdu s týmem Komety.

Mgr. Bc. Radek Škarka

Kompletní 
program online←

Poděkování a přání ZUŠ

Kometa uzavírá úspěšný školní rok

Školní rok opět utekl jako voda. Byl plný koncertů, divadelních 
a tanečních představení, výstav i společných setkání, například při 
akcích Kociánka rozkvete uměním nebo ZUŠ Open.

Děkuji všem žákům za jejich píli, nadšení a odvahu rozvíjet své 
umělecké dovednosti. Gratuluji rovněž všem žákům, kteří v letošním 
školním roce uspěli v mnoha uměleckých soutěžích a svými výkony 
úspěšně reprezentovali naši školu na okresní, krajské, celostátní 
i mezinárodní úrovni.

Svým kolegům děkuji za obětavou práci a rodičům za podporu, 
kterou svým dětem na jejich umělecké cestě poskytují. Všichni víme, 
že tato cesta nebývá vždy jednoduchá, ale o to větší radost přináší 

její pomyslné sladké ovoce v podobě potlesku posluchačů a diváků, 
který nás vždy velmi potěší.

Nyní nastává čas, na který se jistě všichni těšíte. Přeji vám, 
abyste letní prázdniny, případně dovolené, prožili ve zdraví, pohodě 
a s množstvím krásných, nejen uměleckých zážitků. Ať už je strávíte 
na cestách, v přírodě, s rodinou nebo mezi přáteli, přeji vám, aby 
vám přinesly radost, inspiraci a novou energii.

Již nyní se těším na naše společná setkání v novém školním roce 
2026/2027 a přeji vám krásné a pohodové léto.

Jiří Zajíček, ředitel školy

Akce za akcí na ZŠ Kerhartice
Konec dubna patřil tradičnímu školnímu focení. Žáci si odnesli 
na památku nejen třídní a celoškolní fotografie, ale také oblíbené 
skupinové se svými kamarády.  Červen jsme zahájili akcemi 
v rámci Města v pohybu. Sportovní den v Hylvátech nabídl kuželky 
a vzhledem k nepříznivému počasí také deskové nebo karetní 
hry. Nechyběla dobrá nálada a radost ze společně stráveného 
času. Na Mírovém náměstí pak naši žáci potěšili diváky tanečními 
a pěveckými vystoupeními. 

Při Dni životního prostředí si děti vyzkoušely ochutnávku 
bylinných čajů a medu a obdivovaly ukázky letů dravců. V polovině 
měsíce jsme vyrazili na školní výlet do Pardubic. Plavba parníkem 
Arnošt a návštěva zámku přinesly mnoho zážitků – mladší děti 
hledaly poklad, starší vyráběly rytířské erby. Naši žáci se také 
zúčastnili turnaje ve vybíjené v Jehnědí, kde poměřili síly s okolními 
malotřídními školami. Přípravka navštívila statek v Sítinách, ostatní 
žáci absolvovali exkurzi v zemědělském družstvu ve Rvištích. 
Nejstarší děti mohly při dopravní výchově získat po složení úspěšné 
teoretické a praktické zkoušky řidičský průkaz na kolo, zatímco 
mladší soutěžily na koloběžkách. 

Do konce školního roku nás čekají ještě žáky i učiteli oblíbené 
akce jako je Den mazlíčků, sportovní odpoledne s rodiči zakončené 

opékáním špekáčků, spaní ve škole, tajný výlet a v poslední den 
slavnostní předávání vysvědčení. Všem přejeme krásné, slunečné 
prázdniny plné pohody, odpočinku a úsměvů.

Kolektiv ZŠ 

Druhý ročník Školní akademie se konal 19. 5. v Malé scéně. 
Představilo se celkem 23 vystoupení, ve kterých se vystřídal zpěv, 
tanec, rap, mažoretky a neopomenuli jsme ani cvičení. Kroužek 
Hasima vystupoval na Veletrhu sociálních služeb a na Městě 
v pohybu s představením Cesta hudebními světy. 
Škola byla vybrána do projektu „Medové snídaně“.  Akce byla 
vydařená a přínosná.

V měsíci květnu a červnu si naši žáci užili několik besed, 
projektových dnů, kulturních a divadelních představení a sportu – 
Parapohár v Pardubicích, návštěva zámku Žleby, návštěva Ratibořic, 
ZOO Dvůr Králové nad Labem a ZOO Praha. Vycestovali jsme 
i do Polska za turistikou, ale také za zábavou do Minieurolandu. 
Pedagogové internátu připravili krásné akce, např. celodenní výlet do 
Vrchlabí.  

Naše škola děkuje provozovatelům kavárny 104023 cafe 
Standovi a Emmě a také majiteli objektu p. Ing. Prchalovi za 

poskytnutí prostor k vystavování výrobků keramického kroužku, 
výtvarného kroužku a výrobků žáků internátu.

Zúčastnili jsme se i menších výletů např. do Dolní Čermné na 
zmrzlinu, výlet do Dlouhé Třebové s opékáním párků.

Akce školy a vystoupení by se neobešly bez technické pomoci 
našeho pana školníka Jirky Vacka, kterému tímto moc děkujeme.

Pedagogové školy

Všem zaměstnancům děkujeme za jejich práci a aktivní přístup, 
dětem a žákům školy za účast a reprezentaci školy. Rodičům 
děkujeme, že plně podporují své děti.
Přejeme všem slunečné léto plné krásných zážitků.

 Vedení školy     

Ve Speciální ZŠ vyzráli nad nudou
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Střední automobilní škola v Ústí nad Orlicí završila další úspěšný rok. 
V průběhu roku proběhly náborové i sportovní akce ve spolupráci 
s Policií ČR, 4 studenti získali bronzové odznaky Ceny vévody 
z Edinburgu a pokračují v získání stříbrných odznaků, pokračoval 
nábor do registru dárců kostní dřeně, v němž máme již 1700 
studentů a absolventů.  

Důležitou součástí výuky jsou i odborné soutěže, v nichž se 
nám také dařilo. V celostátní soutěži Autoopravář Junior měla naše 
škola, díky vítězstvím v regionu, zastoupení ve všech 5 kategoriích. 
V kategorii EV technik bral zlato Tomáš Veselý. 

Mezi automechaniky máme 7. místo díky Jakubu Daňkovi, 
v lakýrnících skončila na 5. místě Karolína Kubová. Jen těsně 
pod stupni vítězů se na 4. místě umístili karosář Ondřej Kaplan 
a autotronik Ondřej Černý.  V soutěži Young Car Mechanic 

společnosti Intercars jsme v národním finále ze dvou tisíc žáků 
vybojovali stříbrnou medaili zásluhou Ondřeje Folka. 

Završením každého školního roku naší školy jsou maturitní 
a závěrečné zkoušky. Maturity probíhaly celý květen a své studium 
úspěšně dokončila většina studentů ze 4 tříd denního studia a 2 tříd 
zkráceného studia. Žáci učebních oborů pak završili své roky studia 
závěrečnými zkouškami v průběhu června. I v této oblasti končilo 
studium přes 100 žáků z celkem 5 tříd, včetně maturitního oboru 
autotronik.  

Nyní mají žáci i učitelé zasloužené prázdniny. Současně se jistě 
těší na nový školní rok, a hlavně na Ústecký autosalon v areálu 
našich dílen, kde se určitě i s vámi na konci září setkáme.

Mgr. Aleš Odehnal

Další úspěšný školní rok automobilní školy

Květnovému programu dominovaly maturity, v Hernychově vile 
pak převzalo vysvědčení 53 úspěšných absolventů. Majálesový 
program obsahoval část sportovní (fotbalový turnaj vyhrála 4. A) 
i kulturní. Sexta a kvarta absolvovaly dějepisnou exkurzi v Praze. 
Proběhly preventivní programy o návykových látkách, nebezpečích 
internetu, kultu krásného těla nebo o holocaustu. Skupina studentů 
se připojila k poznávacímu zájezdu České Třebové do Francie. Na 
tradiční výstavě výtvarných prací ukázalo svá díla 14 studentů a 8 
zaměstnanců školy. Třetí ročníky si navzdory občasnému dešti užily 
vodácký kurz na Vltavě.

Na konec roku jsme ještě přichystali cyklistický kurz druhých 
ročníků na Pastvinách, turistický kurz kvarty, školní výlety, sportovní 
den a projektový den (ochrana člověka za mimořádných událostí). 
Úspěchy v soutěžích jsme ocenili na Večeru odměn.

Studentka SŠUP oboru Užitá fotografie a média Eliška Ryšková 
vytvořila osobní dokumentární soubor, v němž zachycuje 
mikrosvět svého dědečka. Co nám o něm pověděla?

Eliško, co vás přivedlo na tento nápad?
Už odmala mě fascinoval svět mého dědečka. Jeho byt je plný 
nejrůznějších sbírek a předmětů, které na první pohled působí 
chaoticky, ale reálně mají svůj pevný řád. Chtěla jsem tenhle 
jedinečný mikrosvět zachytit a ukázat jeho specifickou atmosféru.

Jak byste svůj projekt stručně charakterizovala?
Jde o vizuální sondu do dědečkova každodenního života. Zajímal 
mě především rozpor mezi jeho sběratelskou vášní a potřebami 
pedanta. A taky kontrast mezi obyčejným bytem na sídlišti 
a interiérem připomínajícím lovecký salonek. Ten dojem je téměř 
surreální.

Soutěže
V mezinárodní literárně-historické soutěži Lidice pro 21. století 
skončila mezi mladšími 2. Anna Tisoňová, 7. Tomáš Hanzlíček (oba 
4. B), mezi staršími 1. Marie Kaucová (6. B), 10. Adéla Vajrauchová 
(2. A).

Velcí florbalisté na Dnech florbalu vyhráli, menší brali bronz. 
Podobně uspěly v okresním Poháru rozhlasu bronzové atletky, jak 
mladší, tak starší.

Mgr. Pavel Holásek

Jaké vizuální prostředky jste zvolila?
Pracovala jsem s bleskem, výraznými barvami a důrazem na detail. 
Technická preciznost mi pomohla zdůraznit absurditu jednotlivých 
scén a zároveň hledat krásu v tom, co bývá často vnímáno jako 
nevkusné. Chtěla jsem, aby se divák u fotografií zastavil a objevoval 
jejich jednotlivé vrstvy.

Měl pro vás projekt i osobní význam?
Rozhodně ano. Během práce jsem si uvědomila, že dědečkovy 
sbírky nejsou jen hromaděním věcí, ale důležitou součástí jeho 
identity. Focení mi umožnilo se s ním sblížit a lépe porozumět jeho 
způsobu života. Dnes se na jeho svět dívám s mnohem větším 
respektem a pochopením. Děkujeme za rozhovor a čtenáře zveme 
na fotografickou výstavu studentů oboru v prostorách Malé scény, 
kde bude k vidění až do konce prázdnin. 

Vendula Bittner

Středoškolačky si přivezly bronz

Naše bronzová expedice DofE proběhla 11. – 12. května 2026 
a na trasu se vydalo sedm odvážných účastnic – dvě studentky 
gymnázia a pět děvčat ze zdravotnické školy v Ústí nad Orlicí. 
Hned první den nás čekaly úkoly z první pomoci, mezi nimiž byla 
i výroba improvizovaných nosítek z přírodnin a obvazů. Konstrukce 
sice nevydržela úplně bez úhony, ale „zraněného“ s podezřením na 
poranění páteře jsme nakonec bezpečně dopravily do cíle a všechny 
úkoly splnily.

Počasí nám připravilo pestrou paletu zážitků – večer se 
rozpršelo a vydatný déšť nás provázel celou noc. Jakmile jsme se 
ukryly do stanů, zasáhl náš tým „virus“, takže novým úkolem bylo 

zabránit jeho šíření a přinést dekontaminovanou vodu z nedaleké 
studánky. Ani déšť, ani komplikace nám ale nezkazily náladu. 
Dokonce jsme zvládly rozdělat oheň a dopřát si zasloužené 
špekáčky. Expedice byla náročná, ale plná nezapomenutelných 
momentů. Pomohla nám lépe se poznat, vytvořit nová přátelství 
a ukázala, že s dobrou náladou a vzájemnou podporou zvládne naše 
parta z gymplu a zdrávky opravdu všechno.

Linda Pilařová, Iveta Štěpánková, Kristýna Pecháčková, Anežka Jarešová, Klára 
Mikulová, Eliška Sysrová, Adriana Klimeková.

Gymnázium na prahu prázdnin

Děda, kurátor vlastního vesmíru

← Náročná, ale 
nezapomenutelná  
– tak hodnotí 
studentky gymnázia 
a "zdrávky" svoji účast 
na expedici DoFE.
Foto: VOŠ a SŠZ.

← Ve své práci hledá 
Eliška Ryšková 
krásu v tom, co bývá 
často vnímáno jako 
nevkusné.
Foto: SŠUP.
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Kalendář akcí
07/2026

01 Dobrý sluha, ale…, výstava do 23. 8. | Městské muzeum
Josef Cibulka a jeho doba, výstava do 20. 9.  | Městské muzeum
Razítko – Štempl – Sigillum, výstava do 6. 9. | Městské muzeum
Prázdninová stezka, 29. 6. – 31. 8. | Městská knihovna
Prázdninová čtenářská výzva – Čtení s úsměvem, 29. 6. – 31. 8. | Městská knihovna
Veselé putování židovskou historií – výstava, 1.7.–31.7. | Městská knihovna
Výstava háčkované dekorace do 31. 8. | OS ČČK Ústí nad Orlicí

10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna

03 19.00 hodin Těžká doba – koncert, rock revival z Ústí nad Orlicí | Park u Roškotova divadla

05 13.00 hodin Cyrilometodějský den řemesel | hřiště Oucmanice

07 Letní škola pro seniory, 7. 7.–10. 7. | Městská knihovna

08 10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna
21.00 hodin Pět švestek, letní kino | Park u Roškotova divadla

10 18.00 hodin Vernisáž výstavy výtvarného umění, výstava do 9. 8. | Kulturní dům
20.00 hodin Pishcoth – koncert | Park u Roškotova divadla

11 15.00 hodin Annegret Heinl – Zvukové krajiny, vernisáž, výstava do 26. 7. | Galerie pod radnicí
16.00 hodin Madam Music Fest – bluegrassový festival | stadion Česká Třebová

12 21.00 hodin Neporazitelní, letní kino | Park u Roškotova divadla

13 10.00 a 16.00 hodin Bookstart – Zachraňte koalu Kimiho | Městská knihovna

14 10.00 hodin Bookstart pro miminka (do cca 1,5 roku) na téma Cestování | Městská knihovna
16.00 hodin Prázdninové tvoření –  Dřevěné malované domečky na okno i do zahrady | Městská knihovna
8.00 hodin Krajem domova – nenáročné výlety pro seniory, Neratov | OS ČČK Ústí nad Orlicí

15 10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna
21.00 hodin Michal Pavlíček: rocker verze 7.0, letní kino | Park u Roškotova divadla 

17 20.00 hodin Dan Vertígo – koncert | Park u Roškotova divadla

19 10.30 hodin Příběh dráčka Mudrováčka – pohádka pro děti, divadlo Matýsek | Park u Roškotova divadla
21.00 hodin Někdo to rád v Plzni, letní kino | Park u Roškotova divadla

20 Příměstský tábor – S knížkou kolem světa, 20. 7.– 24. 7. | Městská knihovna

08/2026

21 14.00 hodin Tajný výlet | OS ČČK Ústí nad Orlicí

22 6.00 hodin Poznávací zájezd Vysočina – Lipnice n. S., Chrudim | SPCCH Ústí nad Orlicí
10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna
21.00 hodin Citová hodnota, letní kino | Park u Roškotova divadla

24 20.00 hodin Duo ťuk – koncert | Park u Roškotova divadla

25 10.00 hodin Hylvátské slavnosti | Park Hylváty a přilehlé okolí

26 21.00 hodin Dream team, letní kino | Park u Roškotova divadla 

27 10.00 a 16.00 hodin Smyslohrátky s Luckou na téma oceán | Městská knihovna

28 16.00 hodin Pohádka na přidanou | Městská knihovna

29 10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna
21.00 hodin Bastardi: Gde Majer?, letní kino | Park u Roškotova divadla

30 15.00 hodin Odpoledne s deskovými hrami | Městská knihovna
10.00 hodin Kavárna věčně mladých | sál RC Srdíčko

31 40. ročník Regionem Orlicka – mezinárodní cyklistický závod, 31. 7. – 2. 8. | Lanškroun
20.00 hodin Obludárium – koncert | Park u  Roškotova divadla

01 7.30–9.00 (prezence) 13. ročník Ústeckého triatlonu – závod pro širokou veřejnost | Akvapark Ústí nad Orlicí
Co všechno je Česko – výstava, 3. 8. – 30. 9. | Městská knihovna

02 20.30 hodin Dovolená v Českém ráji, letní kino | Park u Roškotova divadla

05 10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna
18.00 hodin Ústecký salon 2026 – výstava 5.–23. 8. | Galerie pod radnicí
20.30 hodin Bardotky, letní kino | Park u Roškotova divadla

07 19.00 hodin Mirek Němec Band PZ – koncert | Park u Roškotova divadla

09 20.30 hodin 6 gramů, letní kino | Park u Roškotova divadla

10 10.00 a 16.00 hodin Bookstart - Pirátské dobrodružství | Městská knihovna
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11 10.00 hodin Bookstart pro miminka (do cca 1,5 roku) na téma Hrajeme si s vodou | Městská knihovna
8.00 hodin Krajem domova – nenáročné výlety pro seniory, Berlova vápenka | OS ČČK Ústí nad Orlicí

12 10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna
20.30 hodin Když se zhasne, letní kino | Park u Roškotova divadla

13 12.15 hodin Pěší výlet k Horákově kapli, Senior klub | autobusové nádraží

14 Janouškovo Ústí – folkový festival do 15. 8. | Cakle
Ústecká staročeská pouť, do 16. 8. | park Kociánka

15 10.00 hodin Galerie chutí – výstava | Galerie pod radnicí
13.00 hodin Pouť na zahradě Hernychovy vily | Městské muzeum

16 10.30 hodin Poutní den s farností Ústí nad Orlicí | Park u kostela a děkanství

18 14.00 hodin Odpolední vycházka | OS ČČK Ústí nad Orlicí

19 7.00 hodin Poznávací zájezd Pardubicko – Přelouč, Chvojenec | SPCCH Ústí nad Orlicí
10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna
20.30 hodin Nečekané léto, letoní kino | Park u Roškotova divadla

20 16.00 hodin Drátování | Městská knihovna
10.00 hodin Česko – polské setkání seniorů při sportovních hrách, Senior klub | chata Habřinka Čes. Libchavy

21 18.00 hodin Sopotnická dechovka – koncert | Park u Roškotova divadla

23 14.00–17.00 hodin Dětské odpoledne | Park u Roškotova divadla
20.30 hodin Poberta, letní kino | Park u Roškotova divadla 

24 10.00 a 16.00 hodin Smyslohrátky s Luckou na téma dopravní prostředky | Městská knihovna

25 16.00 hodin Pohádka na přidanou | Městská knihovna

26 10.00 hodin Středeční pohádka | Městská knihovna

27 10.00 hodin Kavárna věčně mladých | sál RC Srdíčko
15.00 hodin Odpoledne s deskovými hrami | Městská knihovna
16.00 hodin Zahradní posezení – loučení s létem | OS ČČK Ústí nad Orlicí

Výlet do Polské osady Kamienczyk | Senior klub

28 19.00 hodin The Kredenc Revival CCR – koncert | Park u Roškotova divadla

Za hranice všedních dnů 
s Domovem důchodců

Dne 20. 5. 2026 jsme se s klientkami Domova vydaly autobusem do Pardubic na 10. ročník 
Festivalu pod duhovými křídly, který realizuje Pardubický kraj spolu s Národní radou osob 
se zdravotním postižením Pardubického kraje. Naše skupina byla složena z pěti šikovných 
a nadšených pracovnic pohybové aktivity a pracovnic přímé péče a šesti klientek Domova, 
které byly ochotné a schopné nacvičit vystoupení. Na den D jsme se připravovaly, těšily 
a zároveň si přály, abychom neměly při vystoupení trému. Nastala dlouho očekávaná chvíle. 

Vyrazily jsme autobusem do Pardubic. Vystupovaly jsme jako sedmé, což bylo výhodné: 
mohly jsme se psychicky připravit a zároveň shlédnout předešlá vystoupení, která se nám 
moc líbila a dodala nám odvahu vystoupit před zaplněným sálem. Naše vystoupení se 
opravdu vydařilo. Byly jsme odměněny potleskem diváků, některými dokonce ve stoje. 
V našich očích se objevily slzy, které byly důkazem dojetí. Do Domova jsme se vrátily 
v pořádku, obohaceny o nové, krásné a nezapomenutelné zážitky.

Ve čtvrtek 4. 6. jsme také vyrazili s našimi obyvateli na výlet na poutní místo Hedeč 
nedaleko Králík. Jde o akci, kterou je nutné vždy dobře organizačně a personálně zajistit. 
Našim zaměstnancům za obětavost a nadšení proto patří velký dík. Rádi bychom ale 
poděkovali řidiči Senior dopravy ČČK za jeho velmi vstřícný přístup a doplňující cestopisné 
údaje k místům, kterými jsme projížděli. Díky patří také řidiči autobusu ČSAD ÚnO za 
jeho trpělivost a pochopení pro naše potřeby. Jen díky vlídnosti a pozitivní energii všech 
zmiňovaných mohl výlet proběhnout v pohodě a bez komplikací. 

Šárka Danačíková, pracovnice pohybové aktivizace

Svaz postižených 
civilizačními chorobami 
z. s., Ústí nad Orlicí

Poznávací zájezd 
22. 7. |  Vysočina 
Lipnice nad Sázavou – hrad. Chrudim – 
historické centrum. Odjezd: Hylváty v 5.45 
hod., Dukla v 5.50 hod., Družba v 5.55 hod., 
Letohradská v 6 hod., nádraží ČSAD v 6.05 
hod. Cena: člen 400 Kč, nečlen 450 Kč 
(vstupné + doprava v ceně).

Poznávací zájezd 
19. 8. |  Pardubicko 
Přelouč – centrum. Chvojenec – ZOO park. 
Odjezd: Hylváty v 6.45 hod., Dukla v 6.50 
hod., Družba v 6.55 hod., Letohradská v 7 
hod., nádraží ČSAD v 7.05 hod. Cena: člen 
400 Kč, nečlen 450 Kč (vstupné + doprava 
v ceně).

Přihlášky a platba 
Přihlášky a platba vždy 1. a 2. čtvrtek 
v měsíci 9.30–11.30 v Klubu důchodců – 
Sladkovně. Informace na tel.: 737 378 
815 – M. Bílková, 731 052 128 – D. 
Kopsová, 732 976 667 – H. Lehnfeldová.

Sportovní hry  
5.–6. 9. | Lanškroun, Obora
 Ve dnech 5.–6. 9. se koná každoroční 
sportovní klání Svazu invalidů (účast pro 
spolek SPCCH ÚO sobota 5. září). Cena 
400 Kč / osoba. Přihlášky zašlete do 
15. 7. p. St. Hodrové na tel. 720 573 054 
formou SMS.

Na Vaši účast se těší a všem našim členům 
hezké léto přejí členové výboru ZO SPCCH.

Omluva
Do textu SPCCH z. s., Ústí nad Orlicí v čísle 
6/2026 byla nedopatřením zařazena 
pozvánka na akci „Přijďte si potrénovat 
paměť“, která není akcí svazu. Do textu 
pozvánek pak byla místo noticky „Na vaši 
účast se těší členové výboru ZO SPCCH“ 
omylem zařazena informace z března.

4.–5. 7. | MDDr. Kateřina Fadrná 
Masarykova 1071, Č. Třebová, tel.: 603 312 
176

6. 7. | MDDr. Tereza Faltusová 
Č. Bratří 519, Lanškroun, tel.: 467 771 918

11.–12. 7. | MDDr. Lenka Farkačová 
Sadová 1140, Č. Třebová,  
tel.: 731 791 438

18.–19. 7. | MUDr. Jitka Filipová 
Strážní 151, Lanškroun, tel.: 465 325 212

25.–26. 7. | MUDr. Jana Smrčková  
Dolní 443, Choceň, tel.: 465 471 560

1.–2. 8. | MDDr. Jiří Hájek 
Čelakovského 610, V. Mýto,  
tel.: 465 420 400

8.–9. 8. | MUDr. Pavlína Hejnová 
Smetanova 1390, Ústí n. Orl., tel.: 
465 523 310

15.–16. 8. | MUDr. Zdeněk Hendrych 
Husova 191/IV, V. Mýto, tel.: 465 423 970

22.–23. 8. | MUDr. Miroslava Hendrychová 
Husova 191/IV, V. Mýto, tel.: 465 423 960

29.–30. 8. | MUDr. Hana Horáková 
Sadová 1140, Č. Třebová, tel.: 
731 791 438

Stomatologická pohotovost

↑ Odměnou za vystoupení na Festivalu pod duhovými 
křídly byl klientkám Domova potlesk diváků, některých 
dokonce vestoje. Foto: DD.

Kompletní 
informace 
najdete online←
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Centrum pro život
Vzdělávací, relaxační a volnočasové 
centrum pro seniory, a nejen pro ně. Akce se 
konají na adrese OS ČČK Ústí nad Orlicí, 
Kopeckého 840 a jsou zdarma, pokud není 
uvedeno jinak. Informace na www.cckuo.cz. 
Změna programu vyhrazena.

Výstava háčkované dekorace
1. 7.–31. 8.
Prohlídku výstavy lze sjednat individuálně na 
tel.: 775 112 998 nebo v době přítomnosti 
zaměstnanců OS ČČK a při akcích centra.

Krajem domova
14. 7. | 8.00 | autobusové nádraží
Sedmé zastavení bude spojené s prohlídkou 
areálu v obci Neratov. Cena: 120 Kč/
osoba (vč. dopravy a vstupného). Přihlášení 
a úhrada: viz všeobecné informace 
o přihlášení a platbě výletů.

Tajný výlet | 21. 7.
Tajný výlet spojený s malou vycházkou, 
dobrou zábavou a občerstvením. Vedoucí 
výletu paní Urbanová Zdena. Pěší – sraz před 
budovou OS ČČK ve 14.00 hodin.
Autobus – sraz autobusové nádraží 14.15 
(odjezd autobusem – zastávka (Letohrad) 
odjezd autobusu 14.26 – cílová zastávka 
Ústí nad Orlicí – Oldřichovice, Na Tiché Orlici 
/ spoj 70090413). Návrat mezi 17.00–17.30 
hodinou. S sebou: oblečení pro volný čas, 
deštník. Doprava zdarma, drobné občerstvení.

Krajem domova
11. 8. | 8.00 | autobusové nádraží
Osmé zastavení bude spojené s prohlídkou 
Berlovy vápenky v Závratci u Třemošnice.
Cena: 120 Kč/osoba (včetně dopravy 
a vstupného). Přihlášení a úhrada: viz 
všeobecné informace o přihlášení a platbě 
výletů.

Odpolední vycházka
18. 8. | 14.00 | budova OS ČČK
Odpolední vycházka po okolí Ústí nad Orlicí.

Zahradní posezení – Loučení s létem
27. 8. | 16.00
Přijďte si popovídat, poslechnout hudbu.
Občerstvení zajištěno. 

Kavárnička – Centrum setkávání
V období letních prázdnin bude provoz 
kavárničky v budově OS ČČK zajištěn jen při 
konání akcí. Děkujeme za pochopení.

Bazar ošacení na zahradě ČČK
13. 7. | 9.30–16.00
24. 8. | 9.30–16.00

Centrum pomoci ČČK
Centrum pomoci ČČK (ošacovací středisko 
ČČK a výdejna potravinové pomoci ČČK) je 
provozováno za podpory Města Ústí nad 
Orlicí a Pardubického kraje.

Provoz výdejny potravinové pomoci
8.  a 10. 7. | výdejna uzavřena

Provoz ošacovacího střediska ČČK
6. 7. | zavřeno – státní svátek
13. 7. | 9.30–16.00 
20. 7. | 9.30–12.00 
27. 7. | individuální obsluha
3. 8. | individuální obsluha
10. 8. | individuální obsluha
17. 8. | 9.30–12.00 
24. 8. | 9.30–16.00 
31. 8. | 9.30–16.00 

Světový den první pomoci
3. 9. | 9.00–13.00 | Kociánka
Ukázky z činnosti dobrovolných 
i profesionálních složek Integrovaného 
záchranného systému ČR. Akce doplněna 
o dny prevence a zdraví – měření krevního 
tlaku, saturace (procento kyslíku v krvi), 
krevního cukru (glykemie), prevence před 
respiračními chorobami. Měření se provádí 
zdarma.

Mini hotel Nová Louže
Přijede vám návštěva a nevíte, kde 
přenocují? Nabízíme krátkodobé ubytování 
ve dvoulůžkových a čtyřlůžkových pokojích 
s vlastním sociálním zařízením, TV 
a internetem. Bližší informace a objednání 
na tel. 775 765 659.

Všeobecné informace o přihlášení 
a platbě výletů
Na výlety se můžete přihlásit telefonicky na 
čísle 775 112 998 nebo osobně:
pondělí od 9.30 do 15.30 hodin v OS ČČK 
Ústí nad Orlicí (ošacovací středisko), středa 
od 13.00 do 16.00 hodin v OS ČČK Ústí 
nad Orlicí (kavárnička).

Platbu za výlety je třeba uhradit předem na 
uvedených místech.

Máte zájem vystavovat a nevíte kde?
Nabízíme vám možnost ukázat ostatním 
svá díla a sbírky v našich prostorách. 
Prostor je za účelem výstavky nabízen 
ZDARMA. Bližší informace na tel. 
775 112 998.

Senior klub 
Úst í nad Orlicí 
V měsíci červenci Senior klub Ústí nad Orlicí 
nepořádá žádné akce. Na akce Senior klubu 
se můžete hlásit 4. 8. od 10–12 hodin 
a 11. 8. od 11–12 hodin ve Sladkovně (T. 
G. Masaryka 105, ÚO). Peníze na zaplacení 
akcí si prosím přineste vždy přesně. 

Pěší výlet k Horákově kapli v D. Dobrouči
13. 8. | 12.15 hodin | autobus. nádraží
Odjezd linkovým autobusem v 12.21 
z autobusového nádraží. Vystoupíme 
v D. Dobrouči Na Rychtě a půjdeme ke 
kapli a zpět (cca 4,5 km). V Dobrouči se 
stavíme v cukrárně na občerstvení. Návrat 
do ÚO zpět je busem v 15.32. Členům SK 
uhradíme jednu cestu autobusem. Akci 
provází p. Štěchová a Urbanová.

Česko–polské setkání seniorů při 
sportovních hrách
20. 8. | 10.00
Zveme vás na Habřinku (chata a restaurace) 
v Č. Libchavách, kde proběhne sportovní 
setkání se seniory z B. Klodzke. Akce je 
pouze pro členy SK ÚO, max. 20 osob.
Cena pro člena je 50 Kč. Odjezdy autobusu: 
brána Zářecký, Hylváty – 9.00, benzinka 
Dukla – 9.05, Babyka – 9.10, autobusák – 
9.15, Letohradská – 9.20, Penzion – 9.25.
Program akce od 10.00 do 15.00 max. Akci 
zajišťuje p. Štěchová a Kovářová.

Setkání seniorů při ochutnávce rybích 
specialit | 27. 8.
Odpolední výlet do polské osady 
Kamienczyk. Akce je společná 
s partnerským městem B. Klodzka a je 
určena jen pro členy SK ÚO, max. 30 
osob. Cena je 50 Kč. Odjezdy autobusu: 
brána Zářecký – 11.25, benzinka 
Dukla – 11.30, Babyka – 11.35, 
autobusák – 11.40, Letohradská – 11.45, 
Penzion – 11.50. Návrat do 17 hodin max. 
Ochutnávku ryb si platí každý člen sám. Akci 
zajišťuje a vede p. Kovářová a p. Kobzová.

Na září 2026 připravujeme
cestopis, senior kino, MDS – soutěž 
ve vaření gulášů, výlet do Kutné Hory – 
muzeum čokolády a zahradnické centrum 
Starkl a Hortis, posezení v Zahradnictví 
Šťastný

Informace pro členy Senior klubu
Všem členům Senior klubu ÚO přejeme 
pěkné letní prázdninové dny.

Kontakty na členy výboru
p. Kovářová | 733 517 403 | předseda SK
p. Štěchová | 731 601 548 | pokladní SK
p. Štěch | 734 188 853 | kronika SK
p. Urbanová | 605 834 042 | člen
p. Kobzová | 722 475 129 | člen

Český červený kříž

774 412 117
www.cckuo.cz nebo

a Pardubického kraje.

Léto plné pohybu, tvoření 
a relaxace

I letos jsme pro děti i dospělé připravili pestrý letní program. Během prázdnin pořádáme 
oblíbenou In-line školičku, Zážitkový tábor, Taneční tábor, Tanečně-akrobatický tábor a také 
tábor Na Roubenkách pro nejmenší děti od 3 let. Zbývá posledních pár místeček.

Novinkou letošního léta jsou Girl Power Days pro dívky 12–17 let (22., 27. a 
28. 7.), zaměřené na jógu, tanec, tvoření, relaxaci a podporu sebevědomí v bezpečném 
a inspirativním prostředí.

Pro ženy jsme připravili také letní mini retreat Relax & Napojení (24.–25. 7.) ve 
StudioBartu. Čeká vás jemný pohyb, jóga, závěsné šály, relaxační techniky, tanec, kreativní 
tvoření i inspirativní přednášky. Dva večery věnované pouze sobě, odpočinku a načerpání 
nové energie.

Ve StudioBartu pokračují během léta lekce zdravých zad, SM systému, jógy, pilates, 
funkčního tréninku, Aerial Hoop i tance pro dospělé. Nabízíme také cvičení s fyzioterapeutkou.

Více informací a přihlášky najdete na www.taboryvusti.cz a www.studiobart.cz

Markéta Skalická

Červenec a srpen 2026 
v centru Medvídek
6. 7. a 20.–31. 7. bude zavřeno.
Pokud budete chtít prostory v době 
uzavření využít, ozvěte se předem, 
půjčíme Vám klíče.

Domškoláci sobě
2., 9. a 16. 7. | 10.00–12.00 hodin
6., 13., 20. a 27. 8. | 10.00–12.00 hodin

Šátkování, těhotenství, porod, 
šestinedělí 
3. 7. | 10.00–11.30 hodin
7. 8. | 10.00–11.30 hodin

Pouze pro předem přihlášené, program 
může být změněn, přesunut nebo zrušen.
Nehodí se ti termín, ale podpora nebo 
konzultace ano? Napiš na e-mail níže 
a domluvíme se. Hlaste se na e-mail 
marketa.mcmedvidek@gmail.com, kam 
můžete psát náměty na povídání
nebo požadavky na konkrétní téma.

Nemluvňátka, kojenci, batolátka
13. 7. | 9.00 hodin
3., 10., 17., 24. a 31. 8. | 9.00 hodin

Medvídkův venkovní SWAP
23. 7. | 10.00–16.00 hodin
přines | daruj | vyměň | odnes
Akce probíhá na stolech před MC, uvnitř 
je pro Vás k dispozici herna za obvyklých 
podmínek 50 Kč (9–12 a 13–16 hod).
Věci můžete nosit v den akce od 10 do 14 
hod. Přineste prosím jen věci, které jsou 
čisté, celé a opravdu se dají ještě využít.
Na osobu max. 15 ks. Za podporu v podobě 
dobrovolného příspěvku bude Medvídek 
velice rád.

Loučení s prázdninami
31. 8. | 16.00 hodin
Děti se mohou těšit na jednoduché úkoly 
a malý skákací hrad. Na každého malého 
účastníka čeká překvapení.
Vstupné dobrovolné. Za deště se akce 
nekoná.

Pokud není uvedeno jinak, vstupné do herny 
je 50 Kč za dospělou osobu.

Kontakt: 
Markéta Čermáková | 777 815 344, 
Katka Fišarová | 605 965 463 
medvidekuo@seznam.cz

Kompletní 
program
najdete online←

Kompletní
nabídku služeb
najdete online←

Prázdniny u koní
Jezdecký klub Ústeckoorlicko a Jezdecká 
škola U Pinkasů Vás srdečně zvou 
na strávení prázdnin u koní na našich 
příměstských táborech vhodných i pro 
nejezdce a vyjížďkách pro širší veřejnost, 
a to v malebném podhůří Orlických hor 
v Dolní Dobrouči. Náš klub se zaměřuje na 
výuku jezdeckého sportu zejména pro děti 
a mladistvé, kteří náš klub a město mohou 
reprezentovat v rámci jezdeckých soutěží 

a které pojí láska ke koním, touha učit 
se a zlepšovat se a zájem o to si odnést 
spoustu zážitků v příjemném prostředí 
se svými kamarády. Uvítáme i mladší děti 
ze škol a školek v rámci našich hravých 
kroužků, kde si užijí spoustu zábavy 
s našimi koníky! Více informací naleznete 
na našich webových stránkách www.kone-
usti.cz nebo na telefonu 731 187 979.

↑ Foto: Studiobart
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Akční projekt podporuje 
kvalitní školství v našem 
regionu

V průběhu letošního roku byly v územích 
ORP Ústí nad Orlicí, Česká Třebová, 
Žamberk a Králíky zahájeny aktivity projektů 
MAP OP JAK II, jejichž hlavním cílem je 
podpora kvalitního a dostupného vzdělávání 
pro všechny děti v regionu. Nositelem 
projektu je MAS ORLICKO, z. s.

Projekt propojuje mateřské a základní 
školy, školní jídelny, pedagogy i další 
odborníky ve vzdělávání. Díky vzájemné 
spolupráci vznikají aktivity reagující na 
potřeby škol, dětí i jejich rodičů.

Velká pozornost je věnována usnadnění 
přechodu dětí z mateřských škol do 
základních škol a také přechodu žáků na 
druhý stupeň. Tyto etapy bývají pro děti 
i jejich rodiny náročné. Společné programy 
škol, setkávání předškoláků s budoucími 
spolužáky či sdílení zkušeností mezi 
pedagogy pomáhají dětem zvládat změny 
s větší jistotou.

Součástí projektu je také podpora 
pedagogů prostřednictvím odborných 
seminářů, workshopů a sdílení dobré praxe. 
Kvalitní vzdělávání stojí především na dobře 
připravených a motivovaných učitelích, kteří 
mohou dále rozvíjet své znalosti a reagovat 
na nové výzvy.

Pozornost je věnována také zdravému 
školnímu stravování a prevenci rizikového 
chování. Školy tak získávají podporu při 
vytváření bezpečného a podnětného 
prostředí pro vzdělávání a rozvoj dětí.

Projekty MAP OP JAK II přinášejí do 
regionu nejen nové vzdělávací aktivity, ale 
také dlouhodobou podporu spolupráce 
mezi školami a jejich zřizovateli. Výsledkem 
je modernější a kvalitnější vzdělávací 
systém, který pomáhá dětem uspět ve 
škole i v dalším životě.

Michaela Boková, projektový manažer MAP
koordinátor klíčových aktivit MAP

↑ Projekt propojuje mateřské a základní školy, školní jídelny, pedagogy i další odborníky ve vzdělávání, díky 
čemuž vznikají aktivity reagující na potřeby škol, dětí i jejich rodičů. Foto: MAS Orlicko.

Červenec a srpen 
v Rodinném centru 
Srdíčko

Pravidelný provoz herny je přes prázdniny 
přerušen, aktuální informace sledujte na FB. 
V září startujeme v pátek 4. 9. odpoledne 
bublinkovou párty na zahradě RC.

Manželské poradenství 
Čt | 14.00–18.00 hodin
Individuální čas s manželskými poradci, 
objednání nutné. Kontakt: 604 313 249, 
778 788 402, poradna@jbuo.cz.

Letní tábor Narnie – „Lev, čarodějnice 
a skříň“ 
4.–10. 7. | Dědova chata, Čenkovice 
Letní pobytový tábor pro děti 7–12 let. 
Cena: 4 900 Kč.
 
Letní tábor 12+ – „Pán prstenů“ 
1.–8. 8. | tábořiště u Dolního Jelení 
Letní stanový pobytový tábor pro děti 
12–17 let. Cena: 4 200 Kč

Kavárna věčně mladých 
30. 7. | 10.00 | sál RC Srdíčko 
27. 8. | 10.00 | sál RC Srdíčko 
Setkání seniorů nad kafíčkem, nebude 
chybět slovo povzbuzení, písnička, aktivity 
na trénink paměti a společné popovídání.

Kompletní
nabídku služeb
najdete online←

Poděkování DDM Duha 
Školní rok je za námi a my bychom rádi 
poděkovali všem dětem, rodičům, vedoucím 
kroužků, dobrovolníkům, partnerům 
a našemu zřizovateli, Městu Ústí nad Orlicí, 
za přízeň, důvěru a podporu. 

Společně jsme prožili desítky kroužků, 
soutěží, vystoupení, výletů i akcí pro 
veřejnost. Máme radost z každého nového 
zážitku, úspěchu i úsměvu, které se nám 
podařilo sdílet. Už nyní se těšíme na další 
školní rok. 

Nabídku kroužků pro školní rok 2026–
2027 zveřejníme na našich webových 
stránkách 1. srpna a přihlašování spustíme 
1. září ve 20.00 hodin. 

Přejeme vám krásné, pohodové 
a slunečné léto plné odpočinku, 
dobrodružství a příjemných setkání.

Tým DDM Duha

Léto plné zážitků v Ústí nad Orlicí

Prázdninová stezka a úniková hra
Po celý červenec a srpen si můžete projít oblíbenou Prázdninovou 
stezku v okolí městské knihovny, která pobaví děti i jejich doprovod. 
Milovníci hádanek a záhad si pak přijdou na své v městském muzeu, 
kde je připravena úniková hra plná napětí a nečekaných úkolů.

Vydejte se po stopách historie
Novinkou letošní sezóny je naučná stezka Příběhy naší hranice, která 
na deseti kilometrech představuje život obyvatel v období let 1938–
1945. Deset tematických zastavení s moderním a originálním 
mobiliářem nabízí poutavý pohled do historie města i jeho okolí.

Zážitek navíc přináší geolokační hra Dřevěná hranice v aplikaci 
Skryté příběhy. Interaktivní forma poznávání historie zaujme zejména 
rodiny s dětmi, ale i všechny hravé návštěvníky.

Zapojte se do prázdninové hry ČT Déčko
Také letos se Ústí nad Orlicí zapojuje do oblíbené letní soutěže 
ČT Déčko. Od 27. června až do konce srpna můžete v parku 
u Roškotova divadla hledat schránku s heslem do celorepublikové 
hry. Soutěž je určena dětem, rodičům i prarodičům a promění každý 
výlet v malé dobrodružství.

Potřebné tiskoviny a informace získáte v našem turistickém 
informačním centru.

Na kole za razítky a zážitky
Milovníci cykloturistiky mohou i letos vyrazit do terénu s projektem 
Cyklopecky Východní Čechy, který slaví již 15 let. Velká letní soutěž 
potrvá až do 30. září a zavede účastníky na zajímavá místa napříč 
Pardubickým krajem. Razítkovacím místem v Ústí nad Orlicí je 
turistické informační centrum.

Pokud nemáte vlastní kolo, můžete využít služeb půjčoven ČD 
Bike. Kola jsou k dispozici například ve stanicích Ústí nad Orlicí-
město (tel. 725 752 148), Česká Třebová, Choceň, Chrudim, 

Svitavy nebo Pardubice hlavní nádraží. Pro náročnější cyklisty jsou 
v Pardubicích a České Třebové připravena také elektrokola.

Zastavte se v informačním centru
Turistické informační centrum na Mírovém náměstí je ideálním 
výchozím bodem pro objevování města i okolí. Během letních 
prázdnin rozšiřuje víkendovou otevírací dobu:
pondělí–pátek: 7.00–17.00 hodin 
sobota a neděle: 9.00–14.00 hodin
Přijďte si pro tipy na výlety, soutěžní materiály, mapy i aktuální 
informace.

Ať už dáváte přednost historii, hrám, cyklistice nebo rodinným 
výletům, v Ústí nad Orlicí si během léta každý najde svůj důvod 
k návštěvě. Přijeďte si užít prázdniny plné objevování, zábavy 
a nezapomenutelných zážitků.

Bc. Zdenka Kroulíková
vedoucí odd. cestovního ruchu a propagace

← Nová naučná stezka 
Příběhy naší hranice 
na deseti kilometrech 
představuje život 
obyvatel v období let 
1938–1945.

Upozornění
V pátek 3. července bude turistické informační centrum v budově 
radnice UZAVŘENO z důvodu INVENTURY. 
Děkujeme za pochopení. 

Hledáte inspiraci na prázdninové výlety, rodinnou zábavu 
nebo aktivní odpočinek? Ústí nad Orlicí nabízí během léta 
pestrý program pro malé i velké návštěvníky. Vydejte se za 
dobrodružstvím, poznáním i soutěžemi a objevte město z nové 
perspektivy.

Kompletní 
program akcí 
online←

Uzávěrka 
příštího čísla  
Ústeckých listů
Úterý
7. 8. 2026
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Galerie pod radnicí zní 
krajinou umění 

Annegret Heinl – Zvukové krajiny | 11. 7. | 15.00 hodin
Ústecký salon 2026 | 5. 8. | 18.00 vernisáž | výstava do 23. 8.
Galerie chutí | 15. 8. | 10.00 

Z Ústí nad Orlicí vede cesta nejen do partnerského Neuköllnu, ale i mnoha jiných německých 
měst. Někdy přímo, někdy až kuriózními oklikami: které je nutné překonat silnou motivací. 
Pro virtuální cestu do Kolína nad Rýnem – prostřednictvím červencové instalace Galerie 
pod Radnicí – je jednou z nich umění reprezentované dlouhodobou spoluprací ústeckého 
Jana Steklíka s Annegret Heinl. Výběr prací odráží osobní spojení mezi Kolínem nad Rýnem 
a Ústím nad Orlící jak v jednotlivých dílech samotné Annegret, tak v několika projektech 
společných. Expozice se zaměřuje na analogovou i digitální kresbu, koláž a díla sochařská. 
Pojem „Zvukové krajiny“ označuje obrazy, které se zabývají vizuálním ztvárněním zvukových 
světů tak, jak je pro uchování skladeb v hudební tradici běžné – ovšem na druhé straně se 
pohybují ve volném prostoru zvukových zážitků a asociací. Vernisáž výstavy se uskuteční za 
účasti autorky. Výstava potrvá do 26. 7.

I v letošním roce bude v průběhu měsíce srpna samozřejmě otevřen již tradiční Ústecký 
salon. Výjimkou z jeho klasické podoby je koncept expozice: tentokrát odkazující právě 
k dlouhodobé tradici ústecké galerijní práce – a jménům průběžně zúčastněných autorů, 
dnes již i velmi překvapivým. Nedílnou součástí Ústeckého salonu v režii spolku STOReAGE z. 
s. je opět i samostatná akce GALERIE CHUTÍ, nabízející ve spolupráci se značkou „Jablonský 
gurmán“ nejen alternativu pouťového oběda – v rozmanitosti desítky světových kuchyní.

Letní filmové projekce  
a kulturní tipy Klubcentra
Klubcentrum srdečně zve na letní filmové projekce, které se konají v parku u Roškotova 
divadla. V případě nepříznivého počasí se promítání přesune do divadla (kina Máj). 
Pro návštěvníky je zajištěno občerstvení, takže si můžete užít příjemný letní večer s dobrým 
filmem a pohodovou atmosférou.

Připravujeme na září 2026:
	→ 1000 tváří Adiny – divadelní představení  

Městského divadla Mladá Boleslav 
	→ Slavnostní večer s udílením cen města 
	→ Tančírna 
	→ Austrálie aneb Na skok u protinožců  

– cestopisná přednáška 
	→ Karkulka červená – pohádka pro děti 

Hylvátské slavnosti 
 
Hylvátský park a přilehlé okolí ožijí v sobotu 
25. července tradičními Hylvátskými 
slavnostmi, které navážou na dlouholetou 
tradici Anenské pouti. Návštěvníci se 
mohou těšit na bohatý kulturní program, 
pouťové atrakce, jarmark, tvořivé dílny, 
jízdy na koních, ukázky historického 
ležení i prezentaci složek integrovaného 
záchranného systému. Na pódiu vystoupí 
kapely Beztíže a Náhodná sešlost, 
připravena bude také pohádka pro děti 
v podání loutkového souboru Čtyřlístek. 
Součástí programu budou sportovní 
aktivity, výstava věnovaná historii zvonů 
a otevření kaple sv. Anny, kde bude 
veřejnosti poprvé představen nový zvon 
určený pro místní zvonici. Slavnosti začnou 
v sobotu 25. 7. v 10.00 a vyvrcholí v neděli 
26. 7. v 11.00 hodin slavnostním svěcením 
nového zvonu a poutní mší svatou. 

Pozvánka na Madam 
Music Fest
Přijďte si užít ezapomenutelný bluegrassový 
festival MADAM MUSIC FEST, který se 
koná v sobotu 11. července 2026 od 16.00 
hodin na Stadionu Česká Třebová.
Na pódiu vystoupí: Nugget (Rakousko – 
Česká kapela), Vodopád (Slovensko), 
Re&White (ČR), Herberk (Česká Třebová), 
Madam (Česká Třebová). Těšte se na 
skvělou hudbu, letní atmosféru a příležitost 
setkat se s fanoušky bluegrassu z celého 
regionu.

Kompletní program 
Klubcentra najdete 
v Kalendáři akcí 
s. 16–18 nebo 
online

←

Městské muzeum v Ústí nad Orlicí připravilo pro letní sezonu hned několik výstav, které 
nabídnou návštěvníkům pohled do historie, techniky i světa sběratelství. Hlavní výstavou 
letošního léta je projekt s názvem Dobrý sluha, ale…, který bude k vidění od 29. května do 
23. srpna. Výstava představí oheň jako nenahraditelného pomocníka člověka, příjemného 
společníka, ale také jako nebezpečný a ničivý živel. Součástí výstavy je také doprovodný 
program pro mateřské, základní i střední školy. Od 29. května do 20. září muzeum nabídne 
také výstavu Josef Cibulka a jeho doba, věnovanou významnému rodákovi z Ústí nad Orlicí. 

Milovníky drobných sběratelských zajímavostí zaujme mini výstava Razítko – Štempl – 
Sigillum, která potrvá od 29. května do 6. září. 

Program muzea doplní také příměstský muzejní tábor od 13. do 17. července. Tématem 
letošního léta budou přírodní živly.

Pouť na zahradě Hernychovy vily
14. 8. | 13.00 hodin
Již tradiční klidná pouť na muzejní zahradě. Řemeslníci, lokální výrobci, Přemek s hady 
a pavouky, a mnoho dalšího. Hry a hříčky nejen pro děti a tradiční muzejní kolo štěstí 
o drobné ceny.

Muzeum vás baví 
o prázdninách

Nejmenší betlemáři 
Výzva pro mateřské školky v Ústí nad Orlicí a okolí.
Máte rádi betlémy? A víte, že naše město je betlémy proslulé? Vyrobte si jako školka nebo 
po třídách svůj vlastní betlém. Materiálu ani fantazii se meze nekladou. Betlém vystavíme na 
letošní vánoční výstavě u nás v muzeu a vy ho o nekrásnějších svátcích v roce můžete přijít 
obdivovat.

Letní výstavy a provozní doba 
městské knihovny
Městská knihovna Ústí nad Orlicí zve čtenáře i návštěvníky na dvě zajímavé výstavy během 
prázdnin.
Veselé putování židovskou historií – výstava probíhá od 1. do 31. července 
2026. Návštěvníci se prostřednictvím knihy Cha cha chá, zasmál se Mordechaj seznámí 
s dějinami Židů na našem území formou dobrodružného příběhu doplněného ilustracemi 
Vojty Šedy.
Co všechno je Česko – výstava se koná od 3. srpna do 30. září 2026 a představí ilustrace 
Sevdy Kovářové, které zachycují české tradice a symboly.
Prázdninová provozní doba knihovny
Oddělení pro dospělé: Po, St, Čt | 8.00 –14.00 hodin | Út, Pá | 8.00 – 18.00 hodin
Dětské oddělení: Po–Pá |9.00 – 14.00 hodin 
Zvuková knihovna: K dispozici na hudebním oddělení během provozní doby oddělení pro 
dospělé, případně po předchozí domluvě s knihovnicí Vendulou Špryncovou, tel.: 737 205 
228, e-mail dostupný v knihovně. 

Poutní den nabídne mši, 
program pro děti 
i koncert
Farnost Ústí nad Orlicí zve v neděli 
16. srpna na Poutní den, který se uskuteční 
v prostoru parku u kostela a děkanství. 
Program začne v 10.30 hodin slavnostní 
poutní mší svatou. 

Po mši bude připraveno občerstvení, 
ve 13 hodin benefiční káva se zákuskem 
na podporu potřeb farnosti a také hry 
a soutěže pro děti v parku u kostela, které 
připravuje Orel jednota Ústí nad Orlicí. Od 
15 hodin se v kostele uskuteční beseda 
Otec Jindřich slaví 30 let, věnovaná výročí 
jeho kněžství a službě v ústecké farnosti. 
Den zakončí v 17 hodin Poutní koncert 
pro Tebe na farním dvoře, kde vystoupí 
kapela Napořád a další hosté. Vstupné je 
dobrovolné.

Hasiči Ústí nad Orlicí I. 
děkují a informují
Město v pohybu je za námi a tímto bych 
chtěl moc poděkovat všem hasičům, kteří 
na tradiční Hasičské hospodě pracovali. 
Bylo to místy velmi náročné, ale vše 
se nakonec dobře zvládlo. Děkuji též 
návštěvníkům a hostům, kteří k nám vážili 
cestu, dali si něco k pití či jídlu a pobyli 
a poseděli s námi na zbrojnici. Je radost 
potkávat nové tváře, ale také v hojné 
míře „staré známé“, kteří naši hospodu 
každoročně navštěvují. Díky!

Děkuji také všem členům ousteckého 
hasičstva za nasazení, které předvedli 
při Dětském dni, který se konal v sobotu 
13. 6. na parkovišti vedle hasičárny 
v centru města. Děkuji také a velice si 
vážím spolupráce s Městem Ústí nad Orlicí 
a jeho finanční podpory a v neposlední řadě 
velké díky dětem a jejich doprovodům za 
návštěvu a všem těm, kteří pomáhali zajistit 
hezké sobotní odpoledne pro děti. 

Závěrem bych Vás milerád pozval do 
Hasičské hospody při Ústecké staročeské 
pouti o třetím srpnovém víkendu. Budeme 
se na Vás opět moc těšit.

M. Hájek, starosta sboru

Festival minipivovarů 
opět u hasičárny
Druhý ročník setkání milovníků zlatavého 
moku se uskuteční v sobotu 12. 9. 2026 
od 14.00 hod. v prostoru u Hasičského 
domu v centru města (vedle autobusového 
nádraží).

Těšit se můžete na prezentaci 9 mini 
pivovarů (o jeden více, než loni), pivní 
soutěže, tombolu, dobroty z grilu a udírny 
a také na skvělou rockovou muziku.

Kompletní program
Knihovny najdete
v Kalendáři akcí s. 16–18 
nebo online

←

Kompletní program 
Městského muzea najdete 
v Kalendáři akcí s. 16–18 
nebo online

←

Koupím gramofonové LP desky
do své archivní sbírky. Nesbírám vážnou 
hudbu, lidovky ani dechovky. Platba ihned 
v hotovosti. Děkuji za nabídky na tel.: 724 
229 292 nebo e-mail: fiat1955@seznam.cz.

In
ze

rc
e 

   
|



S
po

rt
   

 |

S
po

rt
   

 |

www.ustinadorlici.czČervenec–srpen 2026 | 07–08

[ 27 ][ 26 ]

Sportovní gymnastky se 
chystají na novou sezónu

Po celoroční přípravě na hlavní jarní závodní sezónu jsme tentokrát z krajského 
přeboru vybojovali pouze dvě postupová místa na Mistrovství republiky ve sportovní 
gymnastice ČASPV a členky našeho klubu byly součástí reprezentace Pardubického kraje. 
V závodě družstev kategorie dorostenek přispěla Sára Musialová k vynikajícímu 3. místu. 
V kategorii žen Viola Škrobánková bohužel neobhájila loňské stříbro a o pouhých 0,05 bodu 
skončila čtvrtá. 

Díky sponzorským darům rodičů jsme pořídili čtyři modulové prvky, s nimiž zajišťujeme 
improvizovaná tréninková stanoviště pro všechny cvičenky. Specializované haly pro 
gymnastický sport jsou v našem okolí sci-fi, přestože jsou provozně celoročně zcela 
vytíženy nejen gymnastikou, ale jako součást příprav mnoha sportů, jež potřebují dovednosti 
typu obratnostní připravenosti a koordinačních schopností.

Dosažené dovednosti jsme předvedli na tradiční červnové Akademii a již se připravujeme 
na sezónu novou, kterou zahájíme gymnastickým kempem v srpnu včetně účasti zkušených 
externích lektorů.

Rádi bychom zde poděkovali vedení města za poskytnutou finanční podporu na činnost 
klubu.

Tým trenérek 
Facebook.com/sportygmyuo
Instagram.com/sportgymuo

Přihlašovací 
formulář online←

Přihlaste se do přípravky
Pouze dívky rok nar. 2020 a 2021, každé pondělí a středu v měsíci září, od 16:00 do 17:15 
hod. v tělocvičně ZŠ Komenského Na Štěpnici. Na zkušební trénink si vezměte sportovní 
oblečení. Pro nezávaznou registraci a organizační pokyny využijte formulář na webových 
stránkách klubu. Počet volných míst je omezen.

Cyklisté vyrazí na  
40. ročník Regionem 
Orlicka

Sportovní klub policie Duha Lanškroun 
připravuje na termín 31. 7. –   2. 8. 2026 
již 40. ročník Mezinárodního cyklistického 
závodu Regionem Orlicka pro kategorii 
Junior. 

V závodě bude startovat 25 týmů po 
sedmi závodnících, to je 175 sportovců 
ze sedmi O start v příštím ročníku kromě 
Českých klubů projevily zájem týmy ze 
Slovenska, Polska, Rakouska, Německa, 
Belgie a Nizozemí.

Letní tenisové kempy 
pro děti
Termíny a přihlášky po naskenování QR 
kódu. Pro více info volejte na tel. 777 
645 721. 

Možnost 
přihlášení online←

CYKLO GLACENSIS 
letos zamířila do Říček

V pátek 15. května 2026 odstartoval 24. ročník mezinárodní jízdy CYKLO GLACENSIS. 
Letošním společným cílem hvězdicové cyklojízdy z devíti českých a osmi polských měst byly 
Říčky v Orlických horách. Akci zaštítili svým jménem a finanční podporou náměstek hejtmana 
Ladislav Valtr a radní Pardubického kraje Roman Línek. Oba pánové se akce zúčastnili 
osobně. Akce zahájila cykloturistickou sezónu v česko-polském příhraničí.

Ani nepřízeň počasí nepokazila dobrou náladu v jednotlivých týmech z Bačetína, 
Brandýsa nad Orlicí, České Třebové, Chocně, Králík, Lanškrouna, Ústí nad Orlicí, Vysokého 
Mýta a Žamberka. Část účastníků navštívila na trase Muzeum starých strojů a technologií 
v Žamberku a Železniční muzeum lokálky v Rokytnici v Orlických horách. 

CYKLO GLACENSIS je projektem podpory přátelství a vzájemného setkávání Čechů 
a Poláků na kole. Součástí letošního ročníku byla večerní společenská část s bubenickou 
show a tancem. Každý cyklista, který se připojil k propagační cyklojízdě, získal na památku 
tričko s potiskem loga Cyklo Glacensis a štítek na kolo s logem akce.

Finančně letošní akci podpořila města Lanškroun, Náchod, Vysoké Mýto, obec Bačetín, 
Sdružení obcí Orlicko, DSO Region Orlické hory, Pardubický kraj a hlavní organizátor akce 
Region Orlicko-Třebovsko. V cíli se sjelo na 140 cyklistů. 

V roce 2027 bude cíl 25. ročníku Cyklo Glacensis na polské straně hranice a organizátor 
Region Orlicko-Třebovsko na příští ročník všechny účastníky srdečně zve.

Jana Staňková

↑ Nepřízeň počasí letos prověřila schopnosti a odhodlání všech účastníků tradiční 
cyklojízdy regionem.

Ústecký Soptík  
už popáté 
SK Karate Ústí nad Orlicí uspořádal již 
5. ročník tradičních žákovských závodů. Do 
soutěží vyslal 24 nadějí, které absolvovaly 
celkem 78 startů. Dopolední program 
patřil Mistrovství Pardubického kraje 
v disciplínách kihon-ido, kumite ballon, 
kata a kumite beginner. Ve 30 kategoriích 
poměřilo síly 92 závodníků z osmi oddílů.

Odpoledne převzal štafetu Ústecký 
Soptík, kde v kategoriích kata, kumite 
a kumite tým bojovalo o medaile 105 
zkušenějších závodníků. 12 rozhodčích 
zvládlo během dne úctyhodných 345 
startů! Domácí tým si vedl skvěle – 
vybojoval celkem 41 medailí a zařadil se 
mezi nejúspěšnější oddíly obou turnajů. 
Velkou radost udělali také naši nováčci, 
kteří si závodní atmosféru vyzkoušeli 
vůbec poprvé. Poděkování patří také 20 
organizátorům a partnerům této tradiční 
karatistické zastávky.

Luboš Felgr

Rekreační služby  
a sportoviště Tepvos 
Aquapark
Po-Pá | 9:00 – 20:00
So-Ne | 9:00 – 20:00
Více na rekreacnisluzby-uo.cz nebo se 
informujte na: 734 353 475, 465 524 254, 
V Lukách 1362, 562 01 Ústí nad Orlicí.

Skatepark
Po-Pá | 15:00 – 20:00
So-Ne | 13:00 – 19:00
Více na rekreacnisluzby-uo.cz nebo se 
informujte na: info@skateparkustinadorlici.
cz. tel.: 728 886 598, rekreacnisluzby-uo.cz. 

Krytý plavecký bazén
Červenec–srpen – letní odstávka  
– bazén uzavřen                  

Centrum RIO
Červenec–srpen – letní odstávka  
– centrum rio uzavřeno 

Sauna
Červenec–srpen – letní odstávka  
– sauna uzavřena                 

Zimní stadion - letní provoz 
Plocha zimního stadionu je pokryta 
umělohmotným povrchem, který je vhodný 
k provozování IN-LINE hokeje nebo BANDY 
hokeje, IN-LINE bruslení, Florbal. 
Upozorňujeme potencionální zájemce, aby 
si včas zajistili termíny pronájmu.
https://rekreacnisluzby-uo.cz/nebo více 
informací na tel.: 734 353 473, Q. Kociána 
382, 562 01 Ústí nad Orlicí.
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Česká minibasketbalová elita  
se sjela do Ústí nad Orlicí

Hylváty mají mistryni  
republiky v kuželkách  

13. ročník  
Ústeckého Triatlonu

Dvanáct nejlepších týmů z celé republiky se na konci dubna sjelo do 
Ústí nad Orlicí, kde jsme měli tu čest hostit SCHALTAG Mistrovství 
ČR v kategorii U11 MIX. Jde o nejmladší soutěžní kategorii, ve které 
se koná závěrečný šampionát a jelikož jsou to mixy, tak musí být 
v jednu chvíli na palubovce vždy minimálně 2 dívky a 2 chlapci.

Během tří dnů se v tělocvičnách SŠ uměleckoprůmyslové a SŠ 
automobilní odehrálo celkem 60 duelů, které přinesly někdy jasnější 
průběh a jindy drama do posledních minut. Turnaje se samozřejmě 
účastnil i domácí tým, který hrál pod hlavičkou Regionální 
basketbalové akademie Young Diamonds. Do té patří kromě 
SCHALTAG Basket Ústí nad Orlicí ještě kluby z Litomyšle a Vysokého 
Mýta.

V základní skupině jsme narazili na dva silné protivníky. Nakonec 
třetí Vlčata Žďár a šestou Spartu Praha. Oba soupeři potvrdili roli 
favorita a přehráli nás. Další dva dny na nás tak čekala skupina 
o konečné 9. až 12. místo. V té jsme dokázali vybojovat první 
dvě vítězství a s bilancí 2 výher a 3 proher končíme na pěkném 

„A“ družstvo nastupovalo do soutěže s předsevzetím udělat vše 
pro to, aby divizní soutěž vyhrálo a zajistilo si postup do 3. ligy. 
První polovina tomu odpovídala, když družstvo získalo 20 bodů 
a s náskokem čtyř bodů bylo na prvním místě. Zisk pouhých deseti 
bodů v druhé části znamenal v konečné tabule 3. místo a postup se 
nekonal.

Lépe si vedlo družstvo dorostu, které si zajistilo 3. místem ve 
své skupině 1. ligy postup do semifinále mistrovství ČR. V prvním 
dni semifinálového turnaje skončili dorostenci na 5. místě, a to by 
k postupu nestačilo. Druhý den se do posledních hodů zdálo, že si 
dorostenci zajistí postup, ale v závěru je družstvo Zábřehu přehrálo 
o 3 kuželky, a to znamenalo nakonec páté, první nepostupové místo.

Daleko lépe se vedlo v soutěžích jednotlivců. Už z krajských 
mistrovství hráči přivezli 5 medailí z toho 3 zlaté. O ty se 
zasloužili Monika Venclová v soutěži žen, Adéla Komprsová ve 
starších žákyních a mladší žák Jan Morávek. Stříbro a bronz patři 
dorostencům Vojtovi Morávkovi a Antony Šípkovi. 

Na mistrovství ČR hráli Adéla Komprsová v žákyních 
a dorostenec Vojta Morávek. Oba skončili ve třetí desítce pořadí. 
Vrchol pak přišel v soutěži žen, která se hrála v Náchodě. Monika 
Venclová první den v kvalifikaci dosáhla výkonu 563 a obsadila 20., 
poslední postupové místo do finále. Ve finále dosáhla výkonu 617 
poražených kuželek. A to znamenalo 1. místo a titul mistryně ČR pro 
rok 2026.

Petr Glac 

CTC FORT srdečně zve všechny sortovní nadšence na sobotu 
1. srpna 2026 aby si přišli zazávodit nebo jen zkusit účast na 
13. ročníku Ústeckého Triatlonu. Jedná se o závod pro širokou 
veřejnost, všech věkových kategorií, včetně dětí (děti do 15 let 
závodí bez kola, pouze plavání a běh). Plavání v délce 500 m (20 
bazénů, děti méně dle propozic) proběhne v Ústeckém akvaparku. 

Trať kola: 15 km, vede z Libchav po silnici směr Brandýs nad 
Orlicí, přes Říčky do Kerhartic, kde bude otočka a zpět do Ústí nad 
Orlicí k Aquaparku.  

Běh v délce 6 km bude veden po cyklostezkách a zpevněných 
polních cestách v okolí akvaparku. 

Prezence 7:30–9:00 v Akvaparku. Přijďte prosím včas! 

K podzimní rozhledně 
po jednatřicáté
Klub českých turistů v Ústí nad Orlicí připravil na neděli 6. září 2026 
31. ročník   cykloakce „K rozhledně Andrlův chlum“. Start je od 8:00 
do 10:00 hodin z Mírového náměstí v Ústí nad Orlicí, cíl všech tras je 
u rozhledny na Andrlově chlumu do 18 hodin.

Nejkratší osmikilometrová trasa je vypsána pro pěší i cyklisty, 
pro vzdálenější účastníky je vhodná i cílová jízda. Nejdelší trasa 175 
kilometrů je určena zkušeným cykloturistům. Pozor – mládež do 15 
let se může akce zúčastnit pouze v doprovodu dospělé osoby. 

10. místě. Do druhého all-star týmů byl navíc vybrán náš kapitán 
Miroslav Kalous, který byl s rovnými 100 body i druhým nejlepším 
střelcem celého šampionátu.

Kromě bojů na palubovce si mohli účastníci užít i doprovodný 
program v podobě sobotních týmových soutěží a řada týmů využila 
i možnost návštěvy místního bazénu. Na diplomu za umístění máme 
sice číslici 10, ale dle ohlasů delegáta basketbalové federace i všech 
účastníků si za organizaci bezproblémového turnaje zasloužíme 
jedničku. To nás samozřejmě moc těší a je to pro nás motivace, 
abychom i v příštích letech přivedli do Ústí nějaký další republikový 
vrchol sezóny.

Závěrem bychom chtěli poděkovat za podporu akce titulárnímu 
partnerovi společnosti Schaltag a samozřejmě městu Ústí nad Orlicí 
a Pardubickému kraji.

Martin Šorf
předseda SCHALTAG Basket Ústí nad Orlicí

← Během tří dnů se 
odehrálo 60 duelů, 
které často přinesly 
drama do posledních 
minut.
Foto: SCHALTAG 
Basket Ústí nad Orlicí.

Česká republika si připisuje naprosto unikátní zářez do dějin 
bezpilotního letectví. Domácí vývojářská a výrobní společnost 
Born4Flight rodáka z Ústí nad Orlicí Ing. Jakuba Ešpandra dokázala 
se svým nejnovějším strojem SH250g překonat stávající rychlostní 
rekordy v ostře sledované kategorii malých dronů. 

Na oficiálně měřeném úseku na bývalém vojenském letišti 
Pacov – Kámen na Vysočině dosáhla tato stoprocentně 
česká technologická novinka průměrné obousměrné rychlosti 
565,4 km.h-1, čímž doslova vymazala předchozí světové maximum 
358,36 km.h-1 tříčlenného týmu z čínského Tchien-ťinu. Maximální 
rychlost byla dokonce závratných 654,7 km.h-1. 

Historickému zápisu byl osobně přítomen také zástupce 
Agentury Dobrý den z Pelhřimova, který dosažené hodnoty 
certifikoval, a štáb České televize.

Pavel Ešpandr

Český dron do 250 gramů pokořil světový rychlostní rekord

Současná městská koalice, s drobnými obměnami, drží klíče od 
radnice již nekonečných 16 let. Přestože se za tu dobu některé 
projekty podařilo uskutečnit, další skončily bohužel fiaskem. Jako 
například nedávný krach přístavby domova důchodců či zavádění 
nového systému sběru odpadů. Město po tolika letech pod stejným 
vedením ztrácí dynamiku a začíná stagnovat. Mnohé problémy se 
odkládají, nebo se jen zametají pod koberec. Vedení přešlapuje na 
místě a Ústí pouze přežívá, místo aby se posouvalo vpřed. Do správy 
města je po 16 letech potřeba vnést nový pohled a zaběhnuté 
pořádky pořádně provětrat. Ústí potřebuje nový začátek.  

V hnutí ANO jsme přesvědčeni, že naše město nelze řídit 
samospádem. Pro nadcházející říjnové komunální volby jsme proto 

ŘEHÁČEK: Hnutí ANO 
je na straně lidí

sestavili silný tým odhodlaných lidí, zkušených profesionálů i nových 
tváří, kteří mají chuť, energii a potřebné zkušenosti k tomu, aby na 
radnici prosazovali nový směr a dynamiku. 

V našem programu se zaměříme především na to, co stávající 
koalice dlouhodobě přehlížela. Chceme město otevřít lidem, vést ho 
transparentně a investovat tam, kde to obyvatelé nejvíce pocítí. Vaše 
nespokojenost s nefunkčními věcmi je pro nás zadáním, na co se 
máme zaměřit. 

O aktuálním dění v ústeckém hnutí ANO, nadcházejících 
komunálních volbách, ale i mnohém dalším, Vás budu informovat 
na facebookové stránce „Jaroslav Řeháček –opoziční zastupitel za 
ANO v Ústí nad Orlicí“.

Autor je zastupitel za ANO 

Příspěvky zastupitelů města
V souladu s tiskovým zákonem č. 46/2000 Sb., zveřejňujeme příspěvky členů 
Zastupitelstva města Ústí nad Orlicí. 
Na časté dotazy čtenářů, proč je poskytován prostor pro členy zastupitelstva města, 
odkazujeme na § 4a tiskového zákona: „Vydavatel periodického tisku územního 
samosprávného celku je povinen poskytovat objektivní a vyvážené informace o územním 
samosprávném celku a poskytnout přiměřený prostor pro uveřejnění sdělení, které 
vyjadřuje názory členů zastupitelstva územního samosprávného celku, týkající se tohoto 
územního samosprávného celku.
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Město  
v pohybu 2026
1. Na hlavním pódiu zazářily malé hvězdičky 
z místních škol.
2. Bez skautských buřtů by to nebylo ono.
3. Na ústeckém letišti mohli ti odvážnější 
využít oblíbené seznamovací lety na 
větroních.
4. Kociánka ožila ukázkami výcviku dravců.
5. Legendární Tublatanka zaplnila Mírové 
náměstí do posledního místečka.
6. Sportovní dny ukázaly, co se v dětech 
skrývá.
7. Sluncem vyhřátý písek přilákal milovníky 
plážového volejbalu.
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